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Vážení spoluobčané,

listopadové dny jsou pevně spojeny s bojem za svobodu a demokracii. Není věcí náhody, že osob-
ností tohoto měsíce je pan Albín Fojtík, kterého známe především jako tvář bojovníků za svobodu 
a hlasatele myšlenek Masaryka, legionářů a snad i všech odbojů. Lidé, kteří riskovali nebo padli za 
tyto myšlenky, jsou opravdovými hrdiny své doby. Možná si neuvědomujeme, že současný pokojný ži-
vot žijeme právě kvůli nim a tomu, čemu věřili. Generace, která si listopad 1989 a jeho totalitní režim 
nepamatuje, má dnes bezmála třicet let. Změnilo se toho opravdu moc. Doba po revoluci s sebou při-
nesla nevídané změny takřka ve všech oblastech života.  Snad díky bohaté historii a silným národním 
kořenům jsme se stali během velmi krátké doby jedním z moderních a svobodných národů. Téměř ze 
dne na den byla naše země zorientována pro západní styl života. Mladí dnes běžně cestují do zahrani-
čí za studiem a vrací se s novými zkušenostmi, české firmy obchodují s celým světem, doslova si uží-

váme svobodu tisku a slova. Opravdu největší změnu cítíme ve vztahu k životnímu pro-
středí. Po všech těch průmyslových dekádách nás zajímá voda, vzduch a příroda vůbec.  
Hlídáme limity, čistíme, zazeleňujeme. Věřte nebo ne, před třiceti lety by to vše byl po-
šetilý nápad, dnes je to jedna z hodnot, kterou ctíme. A je to zejména právě v našem kra-
ji. Doba po revoluci prospěla i stavbám a památkám. Především starým budovám byla 
opět vdechnuta jejich duše a znovuobjeven jejich smysl. Nové celky jsou stavěny s vět-
ším důrazem na materiály, funkčnost a životní styl. 

I toto je důvod, proč je dnes naše město vyhledávanou lokalitou pro život a děkuji 
všem, kteří přiložili své srdce a ruku k dílu. 

Konec listopadu nám všem přináší období, na  které  se těšíme snad celý rok. 

Vstoupíme do doby adventní. Pokud nám bude přáno, mohlo by to letos být i se sněhovou pokrývkou, kterou dnes známe spíše 
z pohlednic.  Ani letos se neobejdeme bez pravidelné inspirativní výstavy zahrádkářů, pouštění balónků s přáníčky dětí pro Ježíška, 
společného rozsvícení vánočního stromečku a zpívání koled.  A to je jen malá „ochutnávka“  toho, co nás čeká.  Pokud se obáváte po-
chmurného počasí při venkovních akcích, pak Vás bude jistě hřát milý pocit ze setkání s přáteli při skleničce s horkou medovinou, sva-
řáčkem či čajem.

S přáním vlídného a pokojného listopadu Helena Pešatová, starostka města

Redakční rada: Tomáš Magnusek, Petr Maršálek a Renata Bujnová
Pravidelná redakční uzávěrka: 10. dne předchozího měsíce
Adresa redakce: Frýdlantské noviny, Náměstí 3, 
739 11 Frýdlant nad Ostravicí
e-mail: redakce@frydlantskenoviny.cz 
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Z Činnosti rady města
Rada města

• rozhodla vybrat nejvhodnější nabídku a uzavřít smlouvu o dílo v zadávacím řízení k veřejné zakázce malého rozsahu s názvem „Zatep-
lení a stavební úpravy budovy hasičské zbrojnice čp. 184 v Nové Vsi“ 

• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malého rozsahu s názvem „Dodávka zemního plynu pro město Frýdlant nad 
Ostravicí a jím zřízené příspěvkové organizace“

• schválila uzavření Dodatku č. 3 k Příkazní smlouvě k projektu 7F-07979.01 Humanizace Domova pro seniory Frýdlant nad Ostravicí 
uzavřené dne 23. 09. 2011 se Střediskem sociálních služeb města

• schválila uzavření smlouvy, jejímž předmětem je 1. provádění služeb dotačního managementu, zpracování žádosti o platbu a závěreč-
né monitorovací zprávy a 2. realizace veřejné zakázky na výběr zhotovitele investiční akce „Přístavba mateřské školy Janáčkova 1444 
ve Frýdlantu nad Ostravicí“ v souladu s dotačním titulem  IROP, výzva č. 14

• schválila uzavření smlouvy o budoucí smlouvě o realizaci přeložky distribučního zařízení určeného k dodávce elektrické energie se 
společností ČEZ Distribuce, a.s. z důvodu stavby ,,Úprava ulice Hlavní u železničního přejezdu“

• uložila odboru majetku a investic zahájit jednání a učinit úkony směřující ke koupi vybraných pozemků nebo jejich částí na k.ú. města 
Frýdlantu nad Ostravicí

Zastupitelstvo města

• schválilo dotace a uzavření veřejnoprávních smluv o poskytnutí dotací z rozpočtu města v oblasti sociálních věcí, sportu, kultury 
a ostatních zájmových činností pro rok 2016 ve II. kole

• schválilo aktualizované znění Zásad pro poskytování dotací z rozpočtu města v oblasti sociálních věcí, sportu, kultury a ostatních zá-
jmových činností pro rok 2017

• schválilo Dodatek č. 2 ke 2. Střednědobému plánu rozvoje sociálních služeb města na období 2014 – 2017, jehož předmětem je zařaze-
ní nových sociálních služeb Odborné sociální poradenství a Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením, 
a změnu cílové skupiny u Nízkoprahového zařízení pro děti a mládež, do tohoto plánu

• schválilo koupi pozemku parc.č. 4414  ve výměře 365 m2,  ¬jehož součástí je stavba čp. 300 a pozemku parc.č. 4408/17  ve výměře 990 
m2, vzniklého oddělením z pozemku parc.č.  4408/1, vše v k.ú. Frýdlant nad Ostravicí, (část pozemků a budova na ul. Poštovní)

• schválilo 4. změnu rozpočtu města Frýdlantu nad Ostravicí pro rok 2016 prováděnou zastupitelstvem města formou rozpočtových 
opatření

• vzalo na vědomí zprávu o činnosti Zájmového sdružení Frýdlantsko-Beskydy a Svazku obcí Čistá Odra
• vzalo na vědomí zprávu o plnění úkolů na úseku výstavby
• vzalo na vědomí přehled hospodaření města, rozbory hospodaření příspěvkových organizací:  Středisko sociálních služeb, Kulturní cent-

rum Frýdlant nad Ostravicí,  Mateřská škola ul. Janáčkova 1444,  Základní škola Komenského 420, Základní škola, náměstí T.G.Masaryka 1260 

Ze zasedání zastupitelstva města

„Proměny Lysé hory“
beseda s Ing. Jiřím Stejskalikem

Čtvrtek 1. prosince 2016 od 18 hodin 
v kinosále Kulturního centra Frýdlant nad Ostravicí

Jiří Stejskalik (*1946) narodil se na Moravě v rodině lesníka, po maturitě na SPŠ stavební 
v Opavě pracoval u inženýrských a průmyslových staveb nejdříve jako mistr, potom  jako 
stavbyvedoucí, a nakonec jako vedoucí provozního střediska. Miluje přírodu, hory, turistiku, 
je dlouholetým členem KČT (Klub českých turistů), zasvětil značnou část svého života 
záchraně turistických chat v  Beskydech, včetně obnovy Bezručovy chaty  
na Lysé hoře.

Přijďte si poslechnout příběh obnovy Bezručovy chaty  
do kinosálu Kulturního centra Frýdlant nad Ostravicí  
a diskutovat s hostem Frýdlantských hovorů,  
Jiřím Stejskalikem.

VSTUP ZDARMA, rezervace není nutná.  
Pozvěte své přátele.

Videa z předchozích akcí a více informací 

na www.frydlantskehovory.cz  
Najdete nás na Facebooku.
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HISTORIE VČELAŘŮ
90 let, to je velmi dlouhá doba. Ponořme se tedy do pramenů a ne-

chejme chvíli mluvit minulost. Zavzpomínejme na kořeny včelařství 
ve Frýdlantu nad Ostravicí…

3. listopadu roku 1926 oznámil výbor Okresní politické správy v 
Místku, že v neděli 31. října 1926 byl v místnostech Národního domu 
založen Včelařský spolek pro Frýdlant nad Ostravicí a okolí, který měl 
sídlo právě v našem městě. Při této ustavující valné hromadě byl zvo-
len první předseda Josef Žídek a jednatel Jan Baláš. Spolek zahájil 
svou činnost začátkem roku 1927, ale už ve druhém roce ho zasáhla 
těžká rána. Počátkem ledna totiž napadlo mnoho sněhu, zima se stup-
ňovala a průměrná ranní teplota sahala až k mínus 13 stupňům Cel-
sia. Desátý a jedenáctý únorový den rtuť teploměru klesla dokonce na 
-42oC. Důsledkem toho byly stromy na konci května ještě holé a bez 

listí a všechny hrušně, starší švestky, jabloně a ořechy pomrzly. Tehdy 
vzalo za své i mnoho rojů včel.

Život spolku ale pokračoval, zvelebovaly se „včelí pastvy“, sáze-
ly se medonosné rostliny, podporoval se Okrašlovací spolek a z his-
torie víme, že se konal i kurz na výrobu medoviny a medových liké-
rů, který vedl učitel včelařství. Z výroční zprávy za rok 1940 vyplývá, 
že spolek tehdy čítal 89 členů, kteří zazimovali asi 612 včelstev. Ten-
to rok byl však velmi nepříznivý a včelaři během něj nevytěžili žádný 
med ani vosk.

Během války byla řada spolků rušena. Persekuce sice postihovaly 
především vlastenecké spolky, u nichž bylo podezření z odboje, přes-
to život včelařů ve Frýdlantu trpěl. Předseda musel pečovat o to, aby 
se v shromáždění přísně dodržoval zákon a udržoval pořádek. Jaké-
koliv politické projevy a jednání, jež by odporovaly státoprávním po-
měrům, byly přísně zakázány. A přesto došlo i k další změně – v roce 
1942 organizace změnila název a přejmenovala se na Včelařský spo-
lek Frýdlant nad Ostravicí. 

Po osvobození Frýdlantu Rudou armádou, ke kterému došlo 5. 
května 1945, začalo ožívat nejen město, ale  také spolkový život. Na 
to zareagovali i včelaři, kteří na konci listopadu vydali prohlášení, 
v němž sdělili, že chtějí pokračovat ve své činnosti.

AKTUÁLNÍ STAV? 810 VČELSTEV
Léta plynula a včelaři letos slaví už devadesátku. „V současné době 

máme 58 členů a 63 včelařů,“ říká jednatel Jan Kaloč. Jen pro vysvětle-
ní – včelař je osoba chovající včely a nezáleží u něj, zda je členem či ni-
koliv. „Dohromady obhospodařujeme 80 stanovišť, to je úžasné číslo. 
Staráme se celkově o 810 včelstev,“ uvedl Kaloč.

Aktivity frýdlantských včelařů jsou viditelné například na Dni soci-
álních služeb, na kterém spolupracují s městem a dodávají na něj své 
výrobky. Velmi oblíbené jsou i výtvory Rudolfa Káni, který vyrábí dě-
tem v Pstruží a v Kunčicích pod Ondřejníkem svíčky z vosku, voskové 
ozdoby a zdobení medových perníčku. „Letos plánujeme důstojně se 

VČELAŘI SLAVÍ 90 LET
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Včely jsou pro nás o mnoho důležitější, než si myslíme. Vždyť už Albert Einstein tvrdil, že lidstvo by nezvládlo být 
bez včelstev déle než čtyři roky. To velmi dobře ví i frýdlantští včelaři, kteří slaví významné jubileum. Je tomu již 
přesně 90 let, co začali psát svou historii. „Určitě je to důvod k zamyšlení. Nejen nad historií včelaření v našem 
městě a okolí, ale také nad budoucností,“ říká na úvod místní jednatel Jan Kaloč.

zhostit trhu lidových řemesel. Také chceme v kulturním centru uspo-
řádat mini výstavku s včelařskou tématikou,“ prozradil nám Jan Kaloč.

ČINNOST FRÝDLANTSÝCH VČELAŘŮ
Výbor frýdlantské základní organizace, která se snaží scházet vždy 

první středu v měsíci, tvoří předseda, jednatelé, zdravotní referent a 
pokladní. „Naše činnost spočívá v rozvoji včelařství v okolí Frýdlan-
tu nad Ostravicí, Malenovicích, Metylovicích, Pstruží a Nové Vsi. Sdru-
žujeme včelaře, čímž jim poskytujeme určitý komfort týkající se in-
formací o nařízeních ze strany Krajské Veterinární Správy, vyhlášek a 
věstníku,“ představuje fungování organizace Kaloč. „Zajišťujeme ser-
vis léčiv pro ošetření včelstev a sesbíráváme vzorky na rozbory pro 
veterinární správu,“ dodal. Poté co jsou vzorky odeslány, je vše za-
protokolováno a následně se zpětně žádá o finance na tato vyšetření. 
„Také vyplácíme dotace jednotlivým včelařům a přijímáme nové čle-
ny, kterým poskytujeme určitý servis. Především pak těm s většími 
počty včelstev, kterým můžeme poskytnout nová mladá včelstva nebo 
jim poradíme s chovem a počátečními problémy,“ upřesnil Kaloč.

ZE ŽIVOTA VČELAŘE…
Práce včelaře je oproti ostatním hodně odlišná, probíhá v klidu 

přírody, ale rozhodně není jednoduchá. Ba naopak. Frýdlantská orga-
nizace navíc nemá vlastní včelařský areál, který by ji prezentoval na-
venek, a proto je závislá na jednotlivcích. Dříve býval hnací silou spol-
ku Milan Fiža, který vystudoval obor včelaře a stal se také učitelem 
včelařství. Na jeho práci navázal právě Jan Kaloč, jenž převzal funkci 
jednatele. „Také jsem vystudoval včelařskou školu v Nasavrkách i uči-
telé včelařství. Nejsem ale jediný, kdo má v našem spolku včelařské 
vzdělání a je pro nás úspěchem organizace, že ve svých řadách máme 
tolik odborně vzdělaných členů,“ těší Kaloče, kterého rozmanitá prá-
ce s včelami baví, zároveň ale přiznává, že je fyzicky velmi náročná. 
„Na jaře kontrolujeme včelstva po přezimování, sledujeme jarní roz-
voje včelstev a taky probíhá tvorba oddělků. Je třeba, aby se nám vče-
ly nevyrojily, a proto musíme včas udělat potřebná opatření,“ sezna-
muje nás s posláním včelařů. „V červnu probíhá první vytáčení medu, 
do poloviny srpna je poslední vytáčení medu a následné zakrmení 
včel. Nutná je i jejich léčba,“ dodal. V září je ukončeno zakrmení a za-
číná příprava včel na zimu, během které je potřeba vyrobit a opravit 
včelařské pomůcky a potřeby. Takovýto koloběh se stále opakuje. „K 
tomu je potřeba studium odborné literatury či návštěvy přednášek. 
Při dnešním pracovním nasazení v zaměstnání se do této nedoceně-
né a neplacené práce nikomu nechce a včelařská generace proto stár-
ne. Mladí mají už jiné zájmy a starosti,“ uvědomuje si aktuální problé-

my Kaloč, který měl včelařství v genech. Včely choval už jeho děde-
ček, kterému jako malý pomáhal ve včelíně. Další zkušenosti pochytil 
od svého strýce. „No a já jsem začal samostatně včelařit v roce 2007, 
když jsem se přestěhoval do rodinného domku v Malenovicích. Okol-
ní příroda je překrásná, tak proč tento potenciál nevyužít,“ uvedl sou-
časný jednatel spolku, který je v civilním životě učitelem odborného 
výcviku oboru kuchař na Střední škole gastronomie oděvnictví a slu-
žeb ve Frýdku-Místku. „Potraviny, med a příprava pokrmů z medu, to 
se krásně prolíná,“ řekl.

CO BUDE DÁL?
Tuto otázku si v současné době kladou mnohé spolky, naši včela-

ři nevyjímaje. Aktuální situace totiž není pro zájmové sdružení příz-
nivá a celý Český svaz včelařů se potácí nad propastí. „My jsme sice 
jeho součástí, ale jsme přece jenom trošičku mimo, a také jako včela-
ři z Frýdlantu nad Ostravicí musíme jít dopředu,“ nabádá Kaloč. Ten 
ví, že už se nelze ohlížet do minulosti, když ano, tak si vzít z věcí, kte-
ré se nepovedly, řádné ponaučení do budoucna. „Jako spolek včela-
řů se musíme více prezentovat na veřejnosti, více propagovat své pro-
dukty, jako je med, propolis, ale také nesmíme zapomenout, a to je to 
nejdůležitější, na opylovací schopnost včel,“ dodal. Místní včelaři tak 
i nadále budou podporovat výsadbu významných rostlin a dřevin při 
obhospodařování krajiny, také chtějí přilákat nové včelaře i včelařky 
nejen z řad dospělých, ale i dětí a dorostu. „To je naše jediná budouc-
nost. Musíme dále rozvíjet tento překrásný obor,“ uzavřel Kaloč. De-
vadesátka je za námi, ale je třeba dívat se dopředu. Stovka totiž poma-
lu klepe na dveře.

V pátek 4. listopadu 2016 oslavíme vý-
znamné výročí posvěcení kaple Blahosla-
vené Panny Marie.  Základní kámen klášte-
ra byl položen 28. srpna 1871 a kaple byla 
vysvěcena osobně olomouckým arcibisku-
pem Bedřichem z Fürstenberku 5. 
listopadu 1876. Stalo se tak krát-
ce po dokončení stavebních prací. 
Samotná kaple je významným ar-
chitektonickým prvkem Frýdlan-
tu nad Ostravicí. Záštitu nad udá-
lostí převzal ministr kultury Da-
niel Hermann  a biskup ostrav-
sko-opavské diecéze František  
Václav Lobkovic. Svou účast při-
slíbily i sestry z řádu Boromejek, 
které klášter k současnému užívá-
ní předaly. 

„Pro nás je to celkem význam-
ným milníkem, protože jsme sami 
část kaple rekonstruovali. Za ce-
lou dobu své existence měla, má 
a bude mít nesmírný společenský 

význam. Touto malou oslavou bychom rádi 
na vše upozornili a hlavně poděkovali za to, 
že zde můžeme působit,“ řekl ředitel Stře-
diska sociálních služeb pan Jiří Hořínek. 
Očekává se i účast z řad osobností veřejně 

činných, starostů okolních obcí, poslanců, 
senátorů a biskupů. Srdečně je zvána ze-
jména široká veřejnost. Samotná akce bude 
zahájena v 10.00 hod. mší svatou. 

POZVÁNKA NA 140. VÝROČÍ POSVĚCENÍ KAPLE
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Rok bude naplněný nejen zajímavou výukou, 
ale i řadou akcí tradičních i novějších, na které 
se mohou těšit žáci 2. stupně.  Posuďte sami:

V loňském školním roce se celá naše škola 
zapojila do akce „Ukliďme svět, ukliďme Česko“. 
A protože se organizačně náročný den opravdu 
povedl, bylo rozhodnuto, že v této chvályhod-
né činnosti budeme pokračovat i letos.  Tento-
krát se sice do úklidu našeho města a jeho okolí 
zapojí především žáci 6. – 9. ročníků, ale akce je 
otevřena i pro mladší žáky. 

Prosincové nádvoří již tradičně ovládne vá-
noční jarmark. Doufáme, že i letos bude mít 
stejně velký úspěch, jaký měl v loňském roce. V 
hodinách výtvarné výchovy a pracovních čin-
ností budou učitelé hýřit nápady a žáci trpělivě 

vyrábět, aby si každý kupující odnesl z našeho 
jarmarku něco na ozdobu vánočního stromeč-
ku, drobný dárek nebo nějakou dobrotu. 

 „Druhostupňové“ žáky také čeká celá řada 
sportovních akcí. Školu budou reprezentovat 
například v těchto soutěžích: O pohár starost-
ky, Frýdlantské sportovní hry, Coca-Cola Škol-
ský pohár,  Mc Donald cup nebo si zahrají street 
hokej. Velké oblibě mezi žáky se těší každo-
roční turnaj ve vybíjené, který se bude konat v 
předvánočním období. 

Spoustu zajímavých a přínosných informací 
se dozví z chystaných přednášek o kyberšika-
ně, protidrogové prevenci, volbě povolání. De-
váťáci opět vycestují do polské Osvětimi a téma 
2. světové války jim přiblíží její pamětník pan 
Salomonovič, který naši školu navštívil už v 
loňském školním roce.   

Nuda rozhodně nebude ani v hodinách che-
mie a fyziky, kde jsou pro žáky 8. a 9. ročníků 
připraveny různorodé „výlety za poznáním“. 
Fyziku i chemii se tak žáci mohou učit na ledu i 
na hradě, pokud by to někomu nestačilo, bude 
pro zájemce ze všech ročníku připraveno od-
poledne plné pokusů. V Centru tmavé oblohy si 
přijdou na své obdivovatelé hvězd a souhvěz-
dí, ve Valašském Meziříčí žáci navštíví Střední 
školu sklářskou, kde zjistí, jak těžkou, ale krás-
nou práci mají naši vyhlášení skláři. A horko 

jim bude také v Dolní oblasti Vítkovic u vyso-
kých pecí nebo ve výrobně svíček firmy Unipar.  
Ti nejstarší si ještě zajedou do elektráren v Da-
lešicích a Dukovanech. 

A kdy všechny ty znalosti naši žáci uplatní? 
Třeba při různých olympiádách zaměřených 
na matematiku, fyziku, chemii, v soutěžích jako 
jsou Archimediáda, Pythagoriáda, Klokan nebo 
Zlatá cihla. Kdo nefandí technickým předmě-
tům, může vyniknout například v olympiádě z 
českého jazyka, zeměpisu, dějepisu nebo v reci-
tační soutěži. 

Čeká nás toho opravdu hodně, tak nám drž-
te palce, ať je náš „zlatohrad“ v tomto školním 
roce opět místem, kde se děti učí, poznávají, 
baví a jsou spolu rády. 

Komeňák odstartoval svůj 91. školní rok

inzerce

V úterý 11. října 2016 od 8:30 a od 10:00 ho-
din proběhla představení pro děti z mateřských 
škol, při kterých se nejmladší populace měs-
ta seznámila s principy třídění domácího odpa-
du. Metodicky připravit děti předškolního věku 
je vždy trochu složitější, než připravit děti, kte-
ré již umějí číst. Děti z Frýdlantu se však uká-
zaly jako vnímavé. Karlovarské hudební diva-
dlo, Divadlo Dětí, je již bezmála třicet let pravi-
delným divadelním hostem. Po ukončení dru-
hého představení bylo nanečisto předjednáno 
další hostování, tentokrát s pohádkou Kterak 
šestihlavý drak Yrav Yvolrak pozřel Karla. 

Škola to má rozběhnuto již na plné obrátky, žáci do svých odpočinutých hlav odhodlaně vnáše-
jí nové vědomosti a znalosti. Dle odborníků je však dobré psychickou zátěž kompenzovat zátěží 
fyzickou. Navíc je o naší tégeemce známo, že jednou z priorit školy je zaměření na sport a vše, co 
k němu patří. To vše skloubeno dohromady bylo podnětem pro dvě sportovní podzimní akce prv-
ního i druhého stupně. Obě se uskutečnily na konci měsíce září. Nejstarším deváťákům již vyuču-
jící  tradičně připravili ve dnech 28. – 30. 9. 2016 oblíbený sportovní kurz v Rýmařově. Zde je ale-
spoň zkrácené hodnocení samotných účastníků: ,,Byly to pro nás úžasné 3 dny plné adrenalinu, Září je čas, kdy v dětech 

doznívají prázdninová dob-
rodružství.

Září je měsíc, kdy začíná 
povinnost věnovat se vzdě-
lávání, tedy škole.

Je to období začátku no-
vého školního roku, kdy do 
naší třídy Pastelka

MŠ T.G.M. přicházejí nové 
děti – předškoláci. Se svou 
kolegyní máme tu čest již 
třetím rokem připravovat 
děti na 1. třídu. Je úžasné 
být u toho, jak se z hravých 
„mazlíků“ stávají samostatní 

človíčkové, kteří se těší na vše nové, co je čeká v opravdové škole. Je to velký přelom
v životě dítěte. Proto je spolupráce mezi MŠ a ZŠ nezbytná.
Díky paní zástupkyni ZŠ TGM Mgr. Karly Šigutové a jejího pedagogického kolektivu se děti z 

MŠ velmi nenásilně seznamují se školním prostředím. Předškoláčkům je umožněno v průběhu 
roku vidět, jak se učí v 1. třídě, vyzkoušet si různé úkoly za pomoci starších kamarádů, podívat 
se do školní družiny a otestovat hračky pro starší děti. Je jim umožněno chodit cvičit do oprav-
dové školní tělocvičny. A právě tuto poslední činnost mají děti velmi rády. Po dva předchozí roky 
nám paní zástupkyně vycházela vstříc, vždy se našla skulinka, kdy jsme mohly chodit s dětmi 
do tělocvičny cvičit. Tento rok, kdy gymnázium  má svou vlastní tělocvičnu, nám byla vyhraze-
na doba, kdy budeme moci navštěvovat tělocvičnu pravidelně po celý rok. Moc děkujeme. Všem 
pedagogům pak přejeme do nového školního roku zvídavé a pilné žáčky a radost z práce ať vás 
provází. Učitelky MŠ TGM

Skončilo září. Bylo to malebné „babí léto“, kte-
ré dovedlo potěšit spoustu lidí. Také my na Pas-
telce jsme se z příjemného počasí dovedli

radovat. Září je pro děti i učitele měsíc vzá-
jemného poznávání, navazování nových kama-
rádství, zvykání si na nové autority, zvykání si na 
nové děti. Jak září příjemně začalo, chtěly jsme 
ho s kolegyní na naší školce netradičně zakončit. 
Proto jsme pozvaly také rodiče dětí na společné 
odpolední posezení nazvané „bramborování“.

Proč bramborování? Protože hlavní roli zde 
hrály brambory a přírodniny. Z brambor děti a 
rodiče společně tvořili panáčky, které dozdobi-
li šípky, kaštany, žaludy a jinými plody podzimu. 
Z brambor také vyráběli tiskátka, kterými pak 
zdobili bílá trička. Otiskovali i různé listy, ať už 
javorové, z lípy či jiných stromů. Svou trpělivost 

si děti procvičovaly při stavbách z kostiček cuk-
ru, které spojovaly lepidlem. Bylo to odpoled-
ne, kdy fantazii a představivosti byla popuštěna 
uzda. Roztomilé výrobky pak zdobily naše vstup-
ní schodiště či parapety v šatně. Aby děti měly 
dostatek energie, maminky jim přinesly plno 
dobrůtek, kterými jsme se všichni průběžně po-
silňovali. Paní učitelky se zase staraly o pitný re-
žim nejen dětí, ale také maminek a tatínků. Že 
nám všem bylo spolu příjemně svědčí to, že jsme 
se loučili až ve velmi pozdních odpoledních ho-
dinách. Co si přát na závěr? Ať mají děti takových 
prožitkových činností, na které budou vzpomí-
nat, co nejvíce.

Učitelky třídy Pastelka 

Podzim v ZŠ TGM 
ve znamení sportu

6 srandy, zábavy a her. Veškeré aktivity byly do 
detailu rozpracovány našimi animátory, kteří 
si nás pro náš větší prožitek rozdělili do 3 sku-
pin. Každý z nás, podle toho jak odvážného měl 
ducha, mohl zdolat bungee - skok do prázdna, 
bungee running, skoky na trampolíně, 12 me-
trovou horolezeckou stěnu, průlez visutými 
lany ve výšce 12 a 16 metrů, lukostřelbu. Bom-
bou ovšem byla army game, kdy jsme si ve vol-
ném terénu mohli zkusit pravé vojenské na-
sazení s elektronickými zbraněmi.“ Nechybě-
la noční stezka odvahy plná dobrodružství, ve-
černí diskotéka a hra s ohňovými loučemi. Od-
jíždět se nechtělo nikomu a všem bylo líto, že 
to bylo jedno z posledních společných dobro-
družství. 

Sportovního ducha prokázaly rovněž mladší 
děti z 1. stupně, které se v pátek 30. září 2016 
vypravily společně se svými třídními učiteli na 
Den tělesné zdatnosti, tentokrát na téma BE-
SIP. Společně prožitému dopoledni s různými 
cíli v okolí města přálo počasí a nezbývá než 
dodat, že jsme u nás v ZŠ TGM využili možná 
posledních krásných dnů nejen ke sportování, 
ale zároveň k utužení třídních kolektivů a vzá-
jemných vztahů. A to je moc dobře. 

                                                                                                                
www.zsfrydlantno.cz

Bramborování na Pastelce

A opět je tu začátek školního rokuBalynka učila třídit odpad 
děti ve Frýdlantu n. O.
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Jak jste již určitě z médií či jiných zdrojů zaznamenali, mělo by v letošním roce do-
jít k ostrému startu elektronické evidence tržeb (EET). Chtěli bychom touto cestou 
pouze připomenout, že se blíží datum 1. 12. 2016, kdy má dojít ke spuštění 1. fáze 
EET, která se bude týkat podnikatelů provozujících ubytovací a stravovací služby, 
a to jak podnikajících fyzických osob, tak osob právnických.

Evidovat by se měly platby v hotovosti, platební kartou, šekem, směnkou, ale také 
stravenkou, poukázkou nebo elektronickou peněženkou. Nebudou se tedy evidovat 
pouze platby bankovním převodem.

Pro podnikatele, kterých se tato skutečnost týká, to znamená, pořídit si potřebné 
pokladní zařízení (elektronickou pokladnu, osobní počítač, tablet, příp. „chytrý te-
lefon“), tedy takové, které je schopno přes internet odeslat datovou zprávu o přijaté 
tržbě a přijmout zpět fiskální identifikační kód (FIK). Do daného zařízení poté nain-
stalovat aplikaci (software), která bude komunikovat se systémem EET.

Před zahájením evidence tržeb musí podnikatel požádat finanční správu o auten-
tizační údaje, které mu umožní přihlášení na portál správce daně. Po přihlášení si na 
portále zaeviduje své provozovny a vygeneruje certifikát, který nainstaluje do své-
ho pokladního zařízení. Požádat o tyto údaje lze osobně nebo přes internet do dato-
vé schránky, a to na kterémkoliv finančním úřadu (registrační oddělení). S sebou je 
nutno přinést občanský průkaz.

Z uvedeného je tedy zřejmé, že není vhodné nechávat veškeré potřebné úkony na 
poslední chvíli. Podrobnější aktuální informace o evidenci tržeb včetně odpovědí na 
nejčastější dotazy naleznete na www.etrzby.cz. 
Dále lze využít infolinku 225 092 392.

Je již tradicí, že město Frýdlant nad Ostravicí vy-
dává každoročně svůj kalendář a ne jinak je tomu 
také v letošním roce. Tématem jednotlivých listů 
kalendáře pro rok 2017 je ohlédnutí za minulostí, 
konkrétně do období mezi dvěma světovými vál-
kami - období první republiky 1918 - 1938. V ka-
lendáři najdete záběry významných událostí, bu-
dov či částí města, také každodenní život obyvatel 
Frýdlantu v té době. Fotografické podklady pro 
vznik kalendáře poskytl pan Petr Maršálek. Ka-
lendář je příjemnou obrazovou informační hod-
notou pro každého nejen občana města a zároveň 
hezkou ozdobou, dárkem či suvenýrem. 

Kalendář je možné si zakoupit v Bes-
kydském informačním centru za 50 Kč. 
(Odbor školství a kultury, Filipová)

Pokud máte kotel na tuhá paliva, jehož příkon je 10 až 300 kW 
včetně a je napojený na teplovodní soustavu, jste povinni do 31. 12. 
2016 zajistit provedení první kontroly kotle.

Provozovatelům kotlů na pevná paliva o jmenovitém tepelném příko-
nu od 10 do 300 kW vznikla povinnost nejpozději do 31. prosince 2016 pro-
vést technickou kontrolu stavu tohoto zdroje tepla. Technickou kontrolou 
musí projít také kotle s automatickým přikládáním nebo lokální topidla s vý-
měníkem, a to jak kotle v rodinných domech, bytech i stavbách pro individu-
ální rekreaci, tak ve všech nemovitostech určených k podnikání. Kontrolu bu-
dou provádět osoby vyškolené výrobcem kotlů, které mají oprávnění k instala-
ci, provozu a údržbě kotlů. V případě, kdy dodavatel kotlů zanikl nebo jej nelze 
zjistit, může kontrolu provést pracovník vyškolený výrobcem stejného nebo 
obdobného kotle. Doklad o provedené kontrole bude provozovatel kotle kon-
trolnímu orgánu ochrany ovzduší předkládat jen na vyžádání. Pokud jej ne-
předloží, hrozí mu pokuta až 20 tisíc korun v případě fyzické osoby, u právnic-
ké osoby a fyzické osoby podnikající až 50 tisíc korun. Kontrola se bude pro-
vádět jednou za dva roky. Průběžně doplňovaný seznam odborně proškole-
ných osob je možno najít na internetových stránkách Asociace podniků tope-
nářské techniky. 

Ministerstvo životního prostředí vyhlašuje výzvu, jejímž cílem je prevence 
či omezení znečištění povrchových a podzemních vod z komunálních zdro-
jů prostřednictvím realizace soustav domovních čistíren odpadních vod, 
a to v oblastech, kde výstavba centrální ČOV a kanalizace není z ekonomic-
kých, technických a provozních důvodů možná.

Maximální výše podpory na jeden projekt činí 80 % z celko-
vých způsobilých výdajů, do nichž se rovněž započítává:
- instalace a zprovoznění zařízení
- náklady na projektovou přípravu (náklady na projektovou 
  dokumentaci, zadávací dokumentaci, odborné posudky)
- náklady na servis, údržbu, monitoring

Podmínky:
- záměr musí být v souladu s PRVKÚK, územním plánem
- navržená soustava DČOV musí řešit napojení minimálně 30 % EO 
   v dané lokalitě
- dotaci na DČOV lze poskytnout pouze pro rodinné domy, bytové domy 
   a veřejné budovy obce
- udržitelnost projektu činí 10 let

Výzva je vyhlášena v termínu 1. 11. 2016 – 30. 11. 2017 (nebo do 
vyčerpání alokace) jako nesoutěžní. Žádosti, které splní podmínky progra-
mu, budou následně předloženy k projednání Radě fondu a k vydání roz-
hodnutí.

Vážení občané města Frýdlantu 
nad Ostravicí,

někteří z vás obdrželi v průbě-
hu měsíce října 2016 složenku na 
úhradu nedoplatků na místním po-
platku za komunální odpady a na 
místním poplatku ze psů. Tato slo-
ženka byla připomenutím, že jste 
dosud nesplnili své poplatkové (da-
ňové) povinnosti, přestože lhů-
ty pro úhradu těchto místních po-
platků již uplynuly. Z důvodů hos-
podárnosti jsme již před několi-
ka lety zrušili hromadné rozesílá-
ní složenek před splatností poplat-
ků, na blížící se splatnost jste však 

byli předstihu několikrát upozorněni v místním tisku (Frýdlant-
ské noviny a Mikroregion Frýdlantsko-Beskydy) a na interneto-
vých stránkách města.   

Proto apelujeme na všechny dlužníky, kteří stále otálejí s úhra-
dou nedoplatků, aby dobře zvážili svůj postoj k dané věci. Pokud 
totiž poplatek není zaplacen, správce místních poplatků jej vymě-
ří platebním výměrem nebo hromadným předpisným seznamem 
a v souladu s daňovým řádem je nedoplatek vymáhán daňovou 
exekucí, zejména srážkou ze mzdy, důchodu nebo zablokováním 
účtu v bance. Pokud se nepodaří nedoplatky vymoci touto cestou, 
obrací se město na soukromé exekutory a dlužníkovi se tím nákla-
dy navýší také o jeho služby. 

V případě, že se někdo dostane do finančních potíží, je možné 
se domluvit na řešení situace přímo u správce místních poplatků, 
tj. finanční odbor Městského úřadu Frýdlant nad Ostravicí. Důleži-
té je však danou věc řešit.

Finanční odbor

Elektronická evidence tržeb (EET)  
informace pro podnikatele

Kalendář Frýdlant n.O. 
2017 v prodeji

oční optika

jsme specialisté na 
KONTAKTNÍ ČOČKY  
a KRÁsné BRÝle

T.G. Masaryka 600, Frýdek
Po-pá  9 – 17 hod
Tel.  558 63 64 64 www.elpooptika.cz

Listopad  
     měsíc  
      sLev

Povinnost technické 
kontroly kotlů

Výzva k zaplacení 
nedoplatků

11. listopad – Den válečných veteránů je oslavou všech válečných vete-
ránů po celém světě. V České republice byl uznán svátkem až v roce 2001. 
Datum jedenáctý listopad nebyl určen náhodou, roku 1918 byly ukonče-
ny boje I. světové války podepsáním příměří mezi Německem a Spojenci, 
čímž byla první světová válka ukončena. Tento den zároveň upozorňuje na 
život válečných veteránů i na to, že bychom neměli zapomínat na jejich sta-
tečnost, kdy nasazují svůj život za uchování míru, pro ochranu vlasti, brá-
ní hodnoty svobody a jsou vedeni přáním připomenout ideály vlastenectví, 
cti a statečnosti všem občanům.

Město Frýdlant nad Ostravicí a Český svaz bojovníků za svobodu si také 
připomene tento sváteční den pietní vzpomínkovou akcí a to právě 11. lis-
topadu 2016 v 11.00 hodin na hřbitově ve Frýdlantu nad Ostravicí. Jste sr-
dečně zváni.

Odbor školství a kultury, Filipová

Na den 17. listopad připadá státní svátek, k němuž se váží hned dvě 
historické události. První z roku 1939, kdy byly české vysoké školy 
uzavřeny nacisty. Stalo se tak po pohřbu Jana Opletala, jehož činy byly 
považovány za projev odporu proti německé okupaci. Druhou si větši-
na z nás pamatuje, váže se k roku 1989, přesněji ke studentským pro-
testům na Národní třídě v Praze, které byly rukou Veřejné bezpečnos-
ti násilně potlačeny a tím spustily sametovou revoluci. Tyto listopa-
dové události vedly k pádu komunistického režimu. Označení same-
tová revoluce vzešla od novinářů a jedná se o označení revoluce, kte-
rá byla provedena v podstatě bez násilí a na základě vzájemného dia-
logu. Nejvýraznější osobností celé revoluce se stal v té době budoucí 
prezident Václav Havel.

Tento sváteční den je mimo jiné také významným dnem, kdy si při-
pomínáme Mezinárodní den studenstva a Mezinárodní den předčas-
ně narozených dětí.

Odbor školství a kultury, Filipová

Upozornění na novou 
národní dotaci

Mezinárodní den 
válečných veteránů

17. listopad Den boje za 
svobodu a demokracii

inzerce

Jak myslíte, že světoví migranti ovlivňují dnešní Frýdlant nad 
Ostravicí? Považujete za důležité se o migraci zajímat a něco 
v tomto směru dělat?

anketa

Jiří

Já myslím, že toto téma je od Frýdlantu daleko. I kdy-
by to mělo nějaký vliv, tak jsem přesvědčen, že to 
bude pouze v minimální míře. Tady jsou hory, lidé 
sportují, jsou tu dobří lidé, kteří dovedou pomáhat. Ale 
uvidíme, co přijde.

Martin

Myslím si, že má cenu o to se zajímat. Je to globální 
téma a dotýká se každého z nás. Nejdůležitější je ko-
munikace – přispívá k toleranci a léčí nenávist.

Radek

Nevím, jestli tady nějací jsou. Druhá věc je, že kdy-
by tady byli, tak by mě v první řadě zajímalo, jaké 
jsou jejich největší potřeby, ve kterých jim může-
me pomoct a pak bych se jim samozřejmě sna-
žil pomoct.  
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Dva měsíce intenzívního odpočinku a vzájem-
ného odloučení nás dostatečně posílilo a při-
vedlo znovu do zkušebních prostor. Rozběhly se 
přípravy na listopadové a adventní koncerty.  

V listopadu se chystáme na výlety mimo 
Frýdlant nad Ostravicí. V sobotu 12. 11. 2016 
se zúčastníme tradičního hudebního festiva-
lu v Bělotíně. Na počest jejich rodáka se v oko-
lí známého hudebníka Josefa Valenty pořádá 
každoročně festival pěveckých sborů nazvaný 
jeho jménem Valentův podzim. Echo se ho letos 
účastní poprvé. Repertoár hodláme opřít o zná-
mé a prověřené skladby z posledních let.

Na konci měsíce, přesněji v sobotu 26. 11. 
2016, plánujeme společný koncert s frýdecko-
místeckým sborem Catena musica. Tento sbor 
původně vzešel rovněž z našeho města, později 
přesunul své působiště do Frýdku-Místku. Sbor 
je nám blízký svým hudebním zaměřením, stej-
ně jako Echo se snaží o repertoár, který je pro 
posluchače zajímavý a rozmanitý. V poslední 
době si mimo jiné oblíbil jazzovou a gospelovou 
hudbu. Společné vystoupení Cateny a Echa se 
uskuteční v Rytířském sále frýdeckého zámku.

Nejaktivněji si v letním období počínal náš 
sbormistr Jakub Gabriel Rajnoch. Účinkoval v 
muzikálu Ray Bradbury’s 2116.

Vrcholem celého druhého půlroku by měly 
být předvánoční koncerty. Závěrečný koncert 
plánujeme uspořádat tradičně ve Frýdlantu n. O. 
Věříme, že se nám podaří domluvit i zajímavého 
hosta a jako každoročně posluchače naladit na 
příjemnou adventní notu.

Jaromír Kuliha

 

 
Dne 11. 11. 2016 

a 
21. 11. 2016 

Vás zveme na 

FRÝDLANTSKÝ  HUDEBNÍ  SPOLEK Vás srdečně zve 
na 28. VÁNOČNÍ KONCERT s názvem „Co to cinká, co to zvoní …“

Sobota 10. 12. 2016 v 18.00 hodin, Velký sál Kulturního centra ve Frýdlantu n. O.

Hraje: DECHOVÝ ORCHESTR FHS
Diriguje: Josef Vráblík
Zpívá pěvecký sbor:	Syrinx, Gymnázium Frýdlant nad Ostravicí
Sbormistr: Jan Lukša
Zpívají: Jana Kurečková – sólistka operety Národního divadla moravskoslezského
Kateřina Staňková, Nikol Samková, Martin Frynta	
Sólista: Natálie Kludková
Smyčcový kvartet: Pavla Teichertová-Branichová, Sára Mrázová, Leoš Teichert, Josef Vráblík
Moderuje: Renata Spustová
Výzdoba sálu: Martina Šigutová

Předprodej vstupenek bude zahájen 2. 12. 2016   - BIC, KC Frýdlant n. O.Cukrárna „Pod Lysou“, ul. 
Hlavní, Frýdlant n. O., drogerie „Nový Čas“, Ostravice
	          	    	          		          	

Počátek měsíce října se nesl ve znamení celostátní kampaně „Tý-
den knihoven“. Připojila se i frýdlantská knihovna s programem a 
akcemi. Noví uživatelé měli možnost přihlásit se zdarma, využít 
zdarma připojení k internetu, byla vyhlášena amnestie na poplat-
ky. V průběhu týdne si mohl kdokoliv  přijít zahrát deskové hry či se 
přihlásit do individuálních počítačových kurzů. Celý týden probíha-
lo pasování dětí z druhých tříd frýdlantských škol na Rytíře řádu čte-
nářského. Milé překvapení čekalo děti od paní starostky, která se na 
ně přišla podívat a donesla jim sladkou odměnu. V pátek vyvrcho-
lil týden komiksovým workshopem pod vedením scénáristy Danie-
la Vydry. Zasvětil děti ze sedmých tříd do tvorby i výroby komiksu. 
Fotografie z akcí jsou přístupné na knihovním facebooku: facebook.
com/knihovnaFnO

Stalo se již tradicí, že členové Literárního klu-
bu Petra Bezruče jsou zváni a zúčastňuji se pro-
gramově velmi zajímavé a podnětné literární 
akce ve slovenském Martině, nazvané „Martin-
ský poetický podzim“. I tento rok ve dnech 23. 
- 25. září byl pořádán již 13. ročník za významné 
pomoci Ministerstva kultury Slovenské republi-
ky a řady správních i kulturních institucí, přede-
vším místního literárního klubu Duria a odboru 
Matice slovenské.

Potěšujícím je, že několik let již trvá vzájemná 
spolupráce, zdůrazněná účastí slovenských lite-
rárních kolegů na setkání literátů v našem regio-
nu nazvaném Beskydská lavečka, která přispěla 
ke vzájemnému poznání i obohacení

Z našeho Literárního klubu P. Bezruče se se-
tkání zúčastnily členky Naďa Šebestová, Pavlína 

Kollárová, Simona Slavíková, Taťána Prokešová 
a Bohumír Vidura, kteří se úspěšně prezentovali 
svou tvorbou mezi početnou společností jednot-
livců i literárních spolků ze Slovenska, Polska, 
České republiky –  z Jičína, Mělníka, Plzně i slo-
vensky píšící autorkou z Itálie.

Letošní program se vyznačoval zaměřením 
na slovenské literární a kulturní tradice spojené 
s městem Martinem a historií Matice slovenské. 
Byl započat pásmem věnovaným S. H. Vajanské-
mu spolu s literární dílnou na stanovené téma. 
Zpestření programu jistě přinesla návštěva Mu-
zea Martina Benky, který na konci svého života 
žil a tvořil právě v Martině. I toto nesporně obo-
hatilo účastníky o umělecké zážitky.

 Bohumír Vidura

V měsíci červenci 2016 oslavila své životní ju-
bileum a dala se zveřejněním svůj souhlas: 
paní Veronika Březinová, 80 let, Frýdlant 

V měsíci srpnu 2016 oslavili svá životní jubilea 
a dali se zveřejněním svůj souhlas:
pan Jindřich Špeta, 80 let, Frýdlant
pan Josef Vondál, 80 let, Frýdlant

V měsíci září 2016 oslavili svá životní jubilea 
a dali se zveřejněním svůj souhlas:
paní Marie Liďáková, 80 let, Frýdlant
paní Věra Pituchová, 86 let, Frýdlant
pan Václav Mikulášek, 85 let, Frýdlant
pan Kamil Cingr, 88 let, Frýdlant
paní Marie Pavlicová, 80 let, Frýdlant
paní Jiřina Maturová, 94 let, Frýdlant
paní Emílie Venglářová, 86 let, Frýdlant
paní Vlasta Němcová, 85 let, Frýdlant
paní Dana Pavlisková, 80 let, Frýdlant
paní Růžena Veličková, 89 let, Lubno
pan Augustin Kaňák, 91 let, Lubno
paní Anna Ručková, 87 let, Nová Ves

V měsíci říjnu 2016 oslavili svá životní jubilea 
a dali se zveřejněním svůj souhlas:
paní Marie Bílková, 80 let, Frýdlant
paní Irena Mohylová, 86 let, Frýdlant
paní Vlasta Uhlářová, 94 let, Frýdlant
paní Anděla Bílková, 88 let, Frýdlant 

paní Anna Pavlíčková 100 let – krátce do dosaže-
ní významného jubilea zemřela, Frýdlant 
 
Blahopřejeme všem oslavencům.

Jubilanti města 
Frýdlantu n.o.

Pěvecké sdružení Echo se připravuje 
na podzimní a předvánoční vystoupení

Kruh přátel hudby ve Frýdlantu nad 
Ostravicí pořádá závěrečný koncert 
letošní sezony. Ve středu 23. 11. 2016 
v 19.00 hodin se sálem ZUŠ rozezní 
tóny hudby jazzového žánru. Již tra-
dičně je ukončením koncertní sezo-
ny Kruhu přátel hudby setkání, kte-
ré osloví i širší publikum. Tentokrát 
se setkáme se špičkovým jazzovým 
klavíristou a hudebním skladatelem 
Vlastimilem Šmídou a jeho kolegy. 
Věříme, že poslechnout si tento mi-
mořádný koncert přijdou nejen věrní 
a pravidelní posluchači našich kon-
certů, ale že si hudební událost nene-
chají ujít ani milovníci jazzu. 
Za výbor KPH Martina Kaděrová

Pozvánka na koncert 
Trio Vlastimila Šmídy

TÝDEN KNIHOVEN 
VE frýdlantské knihovně

Prázdniny jsou už za námi a členové Pěveckého spolku Janáček Frýdlant 
nad Ostravicí zase připravují program na svá vystoupení a koncerty.

Do konce roku nás čekají ještě tyto akce:
Festival sborového zpěvu, který se uskuteční v sobotu 12. 11. 2016 od 

16.00 hod. v chrámu sv. Bartoloměje ve Frýdlantu nad Ostravicí. Jako hosté 
se představí pěvecký spolek Rosénka z Rožnova pod Radhoštěm a pěvecký 
spolek Slezan z Českého Těšína.

Dne 19. 11. 2016 pořádá Unie českých pěveckých sborů festival Ostrava 
zpívá, na kterém vystoupí i náš sbor. 

Dále nás čeká vystoupení na Svatoštěpánském odpoledni, které se bude 
konat dne 26. 12. 2016 v 15.00 hodin v Rytířském sále frýdeckého zám-
ku. Pěvecký spolek zakončí letošní rok tradičním vánočním koncertem ve 
Frýdlantu nad Ostravicí.   

Těšíme se na vaši návštěvu na těchto vystoupeních.
Rádi přivítáme mezi sebou nové členy. Zkoušky probíhají každé pondělí 

v době od 17.00 – 19.00 hod v budově Kulturního centra Frýdlant nad Os-
travicí. Dirigentkou souboru je paní Anna Ficelová. (Jan Kropáč)

Co ještě připravuje 
PS Janáček v letošním roce

MARTINSKÝ LITERÁRNÍ PODZIM 2016

Hledá se poctivý nálezce
Prosíme nálezce malých dámských hodinek, kte-
ré byly ztraceny v neděli 11. 9. 2016 kolem 16:00 
hod. v úseku mezi podchodem u parku a cestou 
pod dálnicí až k továrně (bývalá pila), aby je ode-
vzdal na recepci Městského úřadu nebo na míst-
ní policii, kde je vše nahlášeno. Jedná se o rodin-
nou památku po mamince. Odměna jistá.

Kultura
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V průběhu měsíce září jsme se opět zapojili do celorepublikové úklido-
vé akce ,,Ukliďme svět, ukliďme Česko!“ v rámci podzimního úklidu pod ná-
zvem ,,Lubenský měch“. Akci pořádal Český svaz ochránců přírody Lubno, 
ve spolupráci s Českým rybářským svazem, z.s., místní organizací Frýdlant 
nad Ostravicí. Uklízelo se kolem řeky Ostravice a v blízkém okolí. Do sběru 
nepořádku se zapojily také děti z mysliveckých kroužků „Markazíni“ a „Liš-
čata“. V průběhu měsíce září bylo celkem nasbíráno kolem 850 kg odpadu, 
z toho cca 350 kg bylo přetříděno k recyklaci a ostatní odpad byl odvezen 
do sběrného dvora.

Velký dík patří všem dětem a dobrovolníkům, kteří se do akce zapojili. 
Věříme, že v dalším ročníku se najde ještě více těch, kterým není lhostejný 
nepořádek kolem nás.

Martin Hlaváč, předseda ČSOP Lubno

Jak je to dlouho, co jste se zhoupli na kruzích, zaskákali na trampolíně či 
se pokoušeli přeskočit kozu? Možná tak 15, 25, 30 i více let ještě na základ-
ní či střední škole. Chtěli byste si to ještě někdy vyzkoušet?

Tak to jste mohli 23. září 2016 ve frýdlantské sokolovně při akci Noc so-
koloven.

Zapojili jsme se tak poprvé do druhého ročníku. První ročník proběhl v 
roce 2015 a  zúčastnilo se ho 80 sokolských jednot po celé České republice. 
Rok 2015 byl vyhlášen i Rokem sokolské architektury. A tak vznikl nápad 
přiblížit sokolovny, které byly stavěny od 60. let 19. století do zániku So-
kola po druhé světové válce a zachovaly nám v podobě svých budov nejen 
kus sokolské a regionální historie, ale díky jejich velkému množství doklá-
dají záznam o vývoji českých, nejen sportovních, architektonických stylů 
v průběhu dekád. Kromě toho vidíme na sokolovnách stavební etapy, pro-
měny jejich funkcí či změny životního stylu společnosti.

Když se starosta první sokolské jednoty Jindřich Fügner  v roce 1862 
rozhodl koupit pozemek v dnešní Sokolské ulici v Praze, aby společně po-
stavili první sokolskou tělocvičnu – sokolovnu, nemohl ještě tušit, že po 
vzoru prvních jednot budou vystavěny stovky dalších sokoloven nejen ve 
městech, ale i v městečkách a vesnicích.

Také my jsme chtěli touto akcí ukázat naši budovu sokolovny, postave-
nou v letech 1920–1921. Samozřejmě i ta naše prošla rekonstrukcemi více 
či méně zdařilými. Ale hlavní je to, že je v ní stále rušno.

23. září 2016 proběhla akce celoplošně, tedy v celé republice, ale každý 
tuto akci pojal dle svého a svých možností.

U nás jsme začali v 17.00 hodin zkouškou odvahy všech přítomných vy-
zkoušet si různá gymnastická nářadí. Byla připravena malá i velká tram-
polína, malé i velké kozy a švédské bedny, kladina, kruhy, hrazda… Ale od-
vahu našly většinou přítomné děti, kterých bylo mnohem víc než dospě-
lých. Ty hlavně zajímala komentovaná prohlídka celého objektu od sklepa 
po půdu včetně volných pokojů ubytovny, skladů nářadí a náčiní i technic-
ké zázemí provozu objektu.

Poté následoval blok her a soutěží pro děti, následovala tajemná cesta 
setmělou sokolovnou, kdy pouze za svitu svící odvážné děti hledaly po ob-
jektu tzv. Sokolušky – sokolské víly, které vyrážejí potom, co se sokolovna 
vyprázdní a ztiší… V takové pohádkové atmosféře se sokolovna ještě nena-
cházela, děti byly nadšené.

Dospělí zatím v malém sále mohli sledoval připravené projekce z našich 
i zahraničních sokolských akcí. V pauzách byla pro děti připravena projek-
ce pohádek.

Když se tělocvična rozsvítila, čekalo na všechny překvapení v podobě 
připravených Kuchařek – členek oddílu žen, které předvedly svou sklad-
bu na hudbu J. Strausse, ta pak plynule přešla v malou diskotéku, do které 
byly zapojeny děti i jejich rodiče.

Nechybělo ani nutné občerstvení. Také se dostalo na opékání buřtů, 
v závěru večera pak čekal ty větší návštěvníky blok zábavných her, při kte-
rých se unavili natolik, že odcházeli domů, ti odvážní postupně zaléhali do 
svých spacáků, aby v sokolovně strávili opravdu noc.

Kdo jste tuto akci nestihli, nesmutněte, za rok v září se těšíme opět na 
setkání s vámi při dalším ročníku Noci sokoloven.

 
V. Baranová, náčelnice TJ Sokol FnO

První listopadové dny přinášejí dva svátky, které slaví lidé v naší 
zemi z tradice nebo také z přesvědčení. Je to svátek Všech svatých 
1. listopadu a Památka všech zemřelých 2. listopadu. Oba svátky jsou 
křesťanské a slaví se už 1400 let téměř na celém světě. V tyto dny 
vzpomínají křesťané na lidi, kteří se rozhodli žít podle Kristova příkla-
du a které církev zvláštním způsobem uctívá a prosí o přímluvu. Pak 
také vzpomínají na zemřelé, modlí se za ně a radují se z naděje, že se 
s nimi jednou u Boha setkají. Vyjádřením jejich naděje jsou světla roz-
svícená na hrobech a květiny. Často se také setkají členové rodiny, kte-
ří jsou jinak od sebe vzdálení, právě při vzpomínce na někoho, kdo je 
v minulosti spojoval. 

K těmto svátkům v posledních letech přibyl ještě jeden. Slaví se ve-
čer 31. října a má název Halloween. Tento svátek není křesťanský, po-
chází ze severu Evropy z dob, než tam křesťanství přišlo. Potomci pů-
vodních obyvatel jej pak rozšířili hlavně do Ameriky, odkud koncem 
20. století přišel i k nám. Pro nás připomíná tak trochu obdobu jaké-
hosi karnevalu, ale smysl je jiný. V tento den si lidé představují, že du-
chové zlých lidí vycházejí z podsvětí a pokoušejí se jim něco zlého pro-
vést. Děti se převlékají za duchy, čarodějnice nebo upíry, organizu-
jí strašidelné večírky a vyprávějí si strašidelné příběhy, vyžadují slad-
kosti. Nejčastějším symbolem jsou osvětlené obličeje vyřezané ve vy-
dlabané z dýni.  

Je pro nás jistě dobré znát tato fakta, abychom se mohli správně 
rozhodnout, jak který z těchto svátků budeme či nebudeme slavit.

(ŘKF)

S takovým hodnocením 
odjížděli v neděli 9. října 
2016 mladí  umělci  a pe-
dagogové z dílny Artissi-
mo z Brna, kteří  se v rám-
ci  projektu  Naplňování 
Koncepce podpory mláde-
že  na krajské úrovni v Mo-
ravskoslezském kraji zú-
častnili dvoudenního smal-
tování v Dílně umělecké-
ho smaltu ve Frýdlantu nad Ostravicí. Projekt navazuje svou  myšlenkou  na  
dokončený již třetí ročník akce Hledáme talenty 3, který pořádá dílna pro 
místní mládež a školy.  Letos jej využila  ZŠ TGM, ZUŠ a gymnázium. Dílna 
uměleckého smaltu na základě získaných zkušeností však  připravila i  dal-
ší projekt nazvaný Alchymie smaltu, kde využila tříletých zkušeností s po-
dobnou  akcí  a upravila koncepci. Jeho cílem je základní seznámení s tradi-
cí, technologie a vyzkoušení toho, co vlastně to „umění ohně“ obnáší. Smys-
lem je připomenout historickou tradici frýdlantského smaltárenství, kte-
ré mělo v rámci Evropy významnou roli a je unikátním řemeslem.  Vzhle-
dem k zániku smaltérských podniků je tato, pro region staletí typická, tech-
nologie zapomínána, přestože tvoří jednu z nejvýznamnějších tradic města 
a kraje. Akce spojuje naučné, informativní, tvůrčí a realizační aktivity účast-
níků. Ti se vedle historie v Minimuzeu technologie smaltu  seznámili s vý-
stavami v expozici Kulturního centra. Ohlas je velice  kladný a zájemce ne-
budeme moci na deseti proponovaných akcích  vůbec uspokojit.  Pracovní-
ky dílny, kteří na akci obětují čas a hradí část nákladů, to potěšilo  a  snad se 
nám podaří něco podobného i v dalším roce.    
(K. Bogar)

Příloha foto: K. Bogar 
Tvůrci z brněnského Artissima se svými díly před dílnou 

Zajímavý pohled, na který se česká média neptají, je bezesporu i pohled 
samotných migrantů. Možná si to neuvědomujeme, ale dnešní Frýdlant 
si nedovedeme představit bez jeho kebabu. Právě  majiteli, panu Majklu 
Andorousi Kolazarovi, jsme proto položili několik otázek. 

Odkud jste a jak jste se dostali do ČR? 
Pocházím z Iráku, 5 let žiji v ČR, nejprve v Praze, Liberci pak 4 měsíce ve 

Frýdlantu n. O.
Co vás inspirovalo otevřít ve Frýdlantu právě kebab?

O kebab mají lidé po celém světě zájem. Není se čemu divit, opravdu 
chutná. Sami si také mapujeme místa, kde ještě kebab nemají.
Jak se vám tady žije?

V České republice se mi líbí celkově, nejenom ve Frýdlantu. Češi jsou milí 
a hodní. Speciálně ve Frýdlantu žijí snad jen slušní lidé. Nemám tady žádné 
problémy, je tu klid. Samozřejmě v práci jsme od rána do večera. V čem se 
to tady odlišuje nejvíce?  V Iráku je hodně teplo, tady je chladněji, ale hlavně 
tady není válka. (rozhovor vedla Hanka Martináková)         	    	          	
	         	

Noc sokoloven poprvé

Lubenský měch

Mezinárodní festival outdoorových filmů je soutěžní putovní přehlíd-
ka outdoorových filmů. Za třináct let své existence se stal ve své podsta-
tě a charakteru největším filmovým soutěžním putovním festivalem nejen 
v České republice, ale také na světě. V loňském roce putoval čtyřiceti sedmi 
českými a slovenskými městy. Poprvé zavítal také do Ruska. Festival je za-
měřený na sporty i život s outdoorovou tématikou, na filmy dobrodružné, 
extrémní, adrenalinové, ale také cestopisné.

Filmy nás zavádějí do různých míst naší planety, ukazují mentalitu a kul-
turu tamních obyvatel. Zavádějí nás do prostředí, kde se běžný „smrtelník“ 
nedostane. Mnoho filmů má velký sociální a citový náboj. Festivalu se zú-
častňují čeští, slovenští a zahraniční autoři, filmová studia, národní televi-
ze i soukromé televizní společnosti, a to v profesionální i amatérské rovině. 
Festival a tento filmový žánr má také své mimořádné specifikum a jedineč-
nost. Filmy si na nic nehrají, to, co divák vidí, je skutečnost, která se odehrá-
la. Filmy jsou jedinečné a neopakovatelné.

Festivalu se zúčastnili filmaři, režiséři a producenti z řady zemí různých 
kontinentů světa - Česká republika, Slovensko, Francie, Austrálie, USA, Chi-
le, Rakousko, Španělsko, Nový Zéland, Polsko, Rusko, Německo, Kana-
da, Velká Británie, Keňa, Švýcarsko, Švédsko, Norsko, Chorvatsko, Brazílie, 
Peru, Belgie, Filipíny, Slovinsko a Venezuela, Japonsko, Kolumbie, Indoné-
sie, Indie. 

Promítat budeme v našem kině od 9. - 12.11. 2016  ve dvou blocích, začá-
tek vždy v 18:00 a 19:30 hodin. Vstupenky lze zakoupit v BIC a na poklad-
ně KC bez možnosti rezervace, cena za jeden blok je 60,- Kč, za celovečerní 
promítání pak 90,- Kč. V rámci doprovodného programu proběhne ve čtvr-
tek 27.10.2016 přednáška Jiřího Kráčalíka Srí Lanka – Ostrov Krásy.  Přesný 
program MFOF najdete na našich webových stránkách www.kcfno.cz a na 
stránkách festivalu www.outdoorfilms.cz. 

Ing. Kateřina Kaiserová, KCFnO

Mezinárodní festival outdoorových 
filmů opět ve Frýdlantu

HLAVNÍ MEDIÁLNÍ PARTNEŘI ZA HLAVNÍ FINANČNÍ  PODPORYHLAVNÍ PARTNEŘI

FOTO: Jiří Kráčalík, Jan Kasl / Signatures Movie, Pavol Barabáš, Martina Prášilová

w w w.outdoor f  i lms.cz

Frýdlant nad Ostravicí
9. - 12. 11. 2016 | Kulturní centrum

ve spOlupráci s Kulturním centrem Frýdlant nad Ostravicí, p.O. 
a za finanční podpory a pod záštitou Moravskoslezského kraje

Jak se vyznat 
v podzimních svátcích

Jak se dostal vynikající 
kebab do Frýdlantu? 

Kultura a život v našem mesteˇ ˇ

Ve Frýdlantu se nám moc líbilo!



Osobnost mestaˇ

Albín Fojtík 
Kdo nezná historii, nemá 
nárok na budoucnost 
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Jak jste se k Sokolu před lety dostal?
V Metylovicích byla dobrá sokolovna, která se během války 
využívala na cvičení kuratoria. Byl jsem se tam tehdy podívat, 
ale tím to pro mě skončilo. Začal jsem cvičit až po válce, přes-
ně v roce 1946. V Metylovicích se obnovil Sokol a já jsem do 
něj vstoupil jako dorostenec. Tehdy se nás přihlásilo asi de-
set kluků. Po roce 1968 ale nastal další útlum, protože režim 
se Sokolem nesympatizoval. Když byl Sokol zrušen, byla zalo-
žena organizace ZRTV, ve které jsem začínal jako člen výboru 
a později jsem ho sám převzal.

Co následovalo po převratu?
V 90. letech se otočily větry a Sokol se obnovil. Byl jsem jed-
ním z průkopníků, který o to bojoval. Taky jsem byl zvolen 
starostou a tuto funkci jsem dělal deset let. Věk se ale nedá 
zastavit, zhoršil se mi sluch a já jsem to předal mladším.

Víme o vás ale, že jste na cvičení dodnes nezanevřel…
Stále cvičím s věrnou gardou, dokonce jsem jeden z nejstar-
ších v okrese.  Jsme staří sokolíci, fandové od mladých let. Ale 
nejsme to jen my, přišli i další lidé, kteří dříve nechodili. Je to 
rekreační cvičení, takový zdravotní tělocvik. Děláme to pro 
sebe a pro pohyb, na nářadí už necvičíme.

Kolik vás takto ve věrné gardě cvičí?
Chodí nás okolo 20, muži a ženy dohromady, doplňujeme 
se, cvičíme na různé skladby. V červnu jsme měli den zdra-
ví a bylo krásné vidět, jak nám lidé aplaudovali. Sportovně 
a pohybově se vyžíváme. V roce 2012 jsme ještě cvičili na sle-
tu, další se koná v roce 2018, ale hodně lidí už řeklo, že to ne-
zvládne. Budeme cvičit pro sebe, ale cestovat do Prahy, to je 
už nad naše síly. Lidé se diví, že se nám chce, ale nás to pořád 
baví a jsme rádi, že děláme něco pro své zdraví.

Dnes se v sokolovně pořádá ledacos. Ale vraťme se na začá-
tek, co se nejvíc cvičilo dříve?
Bylo to nářadí, tedy bradla, hrazda, kruhy, kůň a podobné. 
A taky volejbal. V těchto disciplínách se sokolové účastni-
li olympijských her. Dokonce i ve Frýdlantu byl jeden úspěšný 
zástupce sportovní gymnastiky – Ferda Daniš. Měl na to vlo-
hy, během vojny se dostal do Dukly Praha a začal reprezento-
vat. Dnes jsou ty „naše“ sporty na olympiádě upravené, ale je-
jich podstata je stejná. 

Nedávno nás opustila legendární Věra Čáslavská, pro kte-
rou byl Sokol velmi důležitý. Potkal jste ji?
Hodně jsem o ní slyšel, ale nikdy jsem se s ní nesetkal. Vím 
ale, že ji Sokol vyzvedl nahoru. Na olympijských hrách cvi-
čila a vyhrávala jako odchovanec Sokola. Udělala mu skvě-
lé jméno. 

Zanechme teď sportu a přejděme k vašemu dalšímu končí-
ku – historii. Co vás k ní přivedlo?
Máte pravdu, historie mě hodně pohltila. Zajímají mě historic-
ké příběhy. Masaryk jednou prohlásil, že kdo nezná historii, 
nemá nárok na budoucnost. Dělal jsem mistra odborného vý-
cviku, ale byl jsem vesnickým odchovancem Sokola a nesym-
patizoval s režimem, který tady byl. Proto mě vyhodili a přija-
li jinam. Když jsem nebyl ve straně, musel jsem být nějak za-
pojený, díky tomu jsem měl úspěchy v práci a třikrát jsem se 
podíval do Sovětského svazu. Poznal jsem jiný kraj, něco jsem 

procestoval a začal poznávat historii, ke které jsem tak ně-
jak přilnul. Během života jsem poznával určité rozdíly, a pro-
to jsem se k dějinám vracel vždy zpátky a dával si určité výro-
ky dohromady.

Máte vskutku velký přehled a ohromné znalosti. Jak je to ale 
s historií v současnosti?
Je pravda, že profesoři a učitelé byli vychováni v jiném reži-
mu. Někteří nemají k historii tak kladný vztah a to staré od-
suzují. Myslím si však, že by měli vysvětlovat, co se stalo před 
„X“ lety, aby si to národ uvědomil a aby se to neopakovalo. 
V každé společnosti je totiž někdo, kdo se má dobře, ale taky 
někdo, kdo trpí.

Najdeme třeba v historii nějaký významný výrok, který by 
vyzdvihoval postavení Sokola?
Určitě ano. Líbí se mi, co řekl Masaryk. Ten prohlásil, že ne-
být Sokolu, tak není ani legie. A bez legie by nebylo Českoslo-
vensko!

Vaší další činností jsou aktivity mezi válečnými veterány. Jak 
jste se k nim dostal?
Kamarád mě naverboval do Českého svazu bojovníků za svo-
bodu.  Ale už nás není mnoho. Je taky třeba, aby se našel něja-
ký můj nástupce. Měl by to být někdo, kdo bude umět všechny 
informace poutavě předat mladším.

Historie byla často krutá a plná jak záporných, tak kladných 
postav. Vážíte si válečných hrdinů?
Mám k nim úctu. Nikdo totiž nebojuje, aby se stal hrdinou. 
Lidé bojují za společnost, ve kterou věří. Chtějí, aby byla svo-
bodná. Partyzáni bojovali za obnovení státu, za národnost, 
chtěli, abychom byli svobodní občané. Dělali to, o čem byli 
přesvědčení a věřili, že dělají správnou věc. Spousta z nich bě-
hem toho bohužel zahynula, ale právě z toho vzešla řada vá-
lečných hrdinů.

Na závěr se vraťme ještě domů do Frýdlantu. Jak se pro vás 
za poslední roky změnil?
Souhlasím s tím, že se Frýdlant hodně zlepšil. Hlavní je, že 
jsou řešeny zájmy občanů. Dříve, za staré společnosti, totiž 
byly až na druhé koleji a v popředí byla průmyslová výroba. 
Dneska je už společnost jinde, vylepšily se mezilidské vzta-
hy a více lidí, dokonce i mimo Frýdlant, je přesvědčeno, že 
Frýdlant nad Ostravicí se stal krásným městečkem pod Bes-
kydami, že jsme vstupní branou Beskyd. Okolí, domy i pro-
středí je u nás opravdu úhledné. A žijí zde hlavně hodní 
a pracovití lidé.

Je mu už 85 let. Věk na něm ale ne-
poznáte. Metylovický rodák Albín 
Fojtík je stále v dobré kondici. Se-
tkáte se s ním v sokolovně, kde stá-
le cvičí s věrnou gardou, nebo na 
nejvýznamnějších událostech, a to 
i v roli oblíbeného řečníka. Anga-
žuje se na několika frontách a bě-
hem našeho povídání nás několi-
krát přesvědčil o svých nekonečně 
dlouhých historických znalostech. 
Návraty do minulosti jsou jeho vel-
kým koníčkem, stejně jako téma 
válečných veteránů, kterým za-
světil svůj život. Poznání historie 
je pro něj branou k pochopení sou-
časných událostí. Během našeho 
rozhovoru ve své ruce třímal vzác-
né sokolské vyznamenání, které 
odráží jeho dlouholetou práci.

Rozhovor vedl: Petr Sobol 
Foto: Honza Škraňka



Kulturní centrum Frýdlant n. O.kulturní a sportovní
akce na listopad 2016

		  Výstava prací ZUŠ
		  Výstava bude probíhat do 25.11.2016.
		  Kulturní centrum

úterý 1.11.		 Tvořivé dílny pro děti
14:00 – 18:00	 SOVIČKY A NETOPÝŘI
		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma

čtvrtek 3.11.	 FRÝDLANTSKÉ HOVORY s…
18:00 		  Frans Lemstra - Holandské sýry

v Čechách
		  kinosál Kulturního centra
		  vstup zdarma

pondělí 7.11.	 Divadelní představení
19:00 		  STVOŘENÍ SVĚTA – BEZ CENZURY

hrají Jan Rosák/Vladimír Kratina, Rudolf Hrušínský 
ml., Valérie Zawadská, Milan Enčev, Romana 
Goščíková 
velký sál Kulturního centra 
vstupné 300,- Kč, 250,- Kč, vstupenky možno 
rezervovat na našich stránkách a následně zakoupit 
v BIC nebo na místě 

středa 9.11. 	 14.ročník MEZINÁRODNÍHO FESTIVALU
- sobota 12.11. 	 OUTDOOROVÝCH FILMŮ
		  kinosál

pátek 11.11.	 FARMÁŘSKÝ TRH
09:00		  před obchodním domem OMMA

pátek 11.11.	 Den válečných veteránů
11:00		  místní hřbitov

neděle 13.11. 	 Divadlo pro děti 
16:00		  POHÁDKY DO KAPSY
		  velký sál Kulturního centra
		  vstupné 50,- Kč, vstupenky na místě od 15:00 hod.

pondělí 14.11.	 Koncert
19:00		  JAROSLAV HUTKA

kinosál Kulturního centra 
vstupné 80,- Kč, vstupenky možno rezervovat na našich 
stránkách a následně zakoupit v BIC nebo na místě 

úterý 15.11.	 	Tvořivé dílny pro děti
14:00 – 18:00	 PODZIMNÍ STROMEČKY Z KORÁLKŮ
		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma

sobota 19.11. 	 BIGBÍTOVÁ NOC vol. 3
19:00		  Vinyl Rock, Ozzy Ozbourne revival

velký sál Kulturního centra 
vstupné 150 v předprodeji,- Kč, 200,- Kč na místě, 
akce 6+1 zdarma, vstupenky je možné zakoupit v BIC 

pondělí 21.11.	 FARMÁŘSKÝ TRH
09:00		  před obchodním domem OMMA

pátek 25.11.	 ROZSVĚCOVÁNÍ VÁNOČNÍHO STROMU
a koncert MONIKY ABSOLONOVÉ

		  vystoupení místních škol, školek a spolků,
		  adventní trhy, náměstí

sobota 26.11.	 ADVENTNÍ TRHY
		  náměstí

sobota 26.11.	 BITVA O FRÝDLANT 6
19:00		  Mezinárodní zápasy v thajském boxu, reprezentanti 

Frýdlantského klubu, zápasy o pohár starosty města.
velký sál Kulturního centra

		
úterý 29.11.	 	Tvořivé dílny pro děti
14:00 – 18:00	 ZAČAL ADVENT. UDĚLÁME SI DŘEVĚNÝ 

BETLÉM!
		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma

		  připravujeme

neděle 4.12.	 	Program pro děti
16:00 		  MIKULÁŠ S MAJDOU

z Kouzelné školky
		  velký sál Kulturního centra
		  vstupné 120,- Kč, vstupenky možno rezervovat
		  na našich stránkách a následně zakoupit v BIC
		  nebo na místě (vstupenky již v prodeji) 	

		  ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

KINO Frýdlant n.O.
listopad 2016

Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v BIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se 
ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

Kulturní centrum Frýdlant nad Ostravicí připravuje 25.11.2016 akci Rozsvěcování 
vánočního stromu a Adventní trhy s doprovodným programem. 

Rádi bychom vás oslovili s nabídkou prodeje 
vašeho zboží či občerstvení.
Celá akce bude probíhat v pátek 25.11.2016 od 14.00 do cca 20:00 a v sobotu 
26.11.2016 od 8:00 do 15:00 na náměstí ve Frýdlantu n.O. Prodejní stánek posky-
tujeme zdarma, v případě vašeho zájmu, prosím, pište na petra.krpcova@kcfno.cz.

www.kcfno.cz       facebook.com/kcfno      www.kcfno.cz

REZERVACE ON-LINE NA WWW.KCFNO.CZ

út 1.11. od 19:00

INSTALATÉR Z TUCHLOVIC
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 85 min, cena 110,-, Falcon
Luboš má vždy na všechno nečekanou a vtipnou odpověď, ale praktický 
a společenský život mu uniká mezi prsty. Za práci si nedokáže říct pořád-
né peníze, kamarádům opravuje zadarmo a to, co vydělá, hned utratí za jíd-
lo pro toulavé kočky, nebo prosází. Luboš všechno nepříjemné odsouvá na 
„později“,  nebo na „uvidíme“. Všechny jeho pokusy o kontakt se ženami 
končí fiaskem, mamka se marně snaží, aby syn konečně získal partner-
ku... Rež. T. Vorel.

st 2.11. od 17:00 

OBR DOBR
USA/VB, rodinný, přístupný bez omezení, délka 117 min, cena 110,-, Fre-
eman Ent., dabing
Příběh mladé dívky a laskavého obra známého jako Obr Dobr, kteří se vydá-
vají na dobrodružnou cestu s cílem zajmout zlé lidožroutské obry, kteří pro-
nikají do světa lidí. Rež. S. Spielberg.

st 2.11. od 19:30 

BEZVA ŽENSKÁ NA KRKU
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 97 min, cena 120,-, Cinemart
Sympatická Eliška je na plný úvazek milující manželkou charismatického 
a bohatého Pavla. Ovšem jen do té doby, než ji na prahu čtyřicítky milým 
a korektním způsobem požádá o rozvod. Když nový život, tak od základů! 
Rež. T. Hoffman.

pá 4.11. od 18:00 

24 TÝDNŮ
Německo, drama, nevhodný do 15 let, délka 103 min, cena 90,-, Film Eu-
rope, titulky
Příběh televizní komičky Astrid, která se svým přítelem čeká dítě s Downo-
vým syndromem a vážnou srdeční vadou a zvažuje, zda si jej navzdory ob-
tížné lékařské prognóze ponechá, či ne. Rež. A. Z. Berrached.

pá 4.11. od 20:00, ne 6.11. od 19:30 
a út 15.11. od 19:00 

ZÚČTOVÁNÍ
USA, drama, nevhodný do 15 let, délka 128 min, cena 110,-, Freeman 
Ent., titulky 
Christian pracuje jako nezávislý účetní pro několik nejnebezpečnějších zlo-
čineckých organizací na světě. S postupným stahováním smyčky za stra-
ny oddělení pro boj s organizovaným zločinem ministerstva financí, Christi-
an přijme legálního klienta: dobře zavedenou společnost zabývající se robo-
tikou. Ale s tím, jak Christian rozkrývá účetní záznamy a přibližuje se k odha-
lení pravdy, proč jsou v účetnictví nesrovnalosti, začíná v jeho okolí stoupat 
počet mrtvých. Rež. G. O´Connor.

so 5.11. od 15:00, ne 6.11. od 15:00, st 16.11. 
od 17:00 a st 23.11. od 17:00

TROLLOVÉ
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 92 min, dospělí 130,-/děti 
110,-, Cinemart, dabing
Trollové jsou vždy veselí a šťastní skřítkové, kteří nejvíce ze všeho milu-
jí hudbu, tanec a zpěv. Jedinou vážnější starost na světě jim dělají Berge-
ni. Ti si totiž myslí, že můžou být šťastní jedině tehdy, pokud budou mít Trol-
la v žaludku. Bohužel však už dlouhou dobu žádného na jídelníčku nemě-
li.…Rež. A. Tucker.

so 5.11. od 17:00

TENKRÁT V RÁJI
ČR/SR, drama, přístupný bez omezení, délka 99 min, cena 120,-, A-Company
Film vypráví o osudové lásce, nezlomném přátelství a vztazích českých a ně-
meckých horolezců, do kterých osudově zasáhla těžká válečná doba Protek-
torátu. Rež. L. Zafranovič, P. Pálka, D. Krzywoň.

so 5.11. od 19:00, ne 6.11. od 17:00 a út 8.11. od 19:00 

POHÁDKY PRO EMU
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 112 min, dospělí 130,-/děti 
110,-, Falcon
Romantický příběh z adventní doby, ve kterém se Petr Miller, pracovník imi-
gračního úřadu v Londýně, dozvídá, že byl označen jako otec malé Emy, jejíž 
matka leží po vážné autonehodě v pražské nemocnici. Petr je naprosto šo-
kován. Musí jít o nějaký omyl. Nemá děti a ani netouží je mít. Přesto nedo-
káže nad situací jen tak mávnout rukou. Co když je Ema opravdu jeho dcera 
a on je její jediná šance, jak se vyhnout dětskému domovu? Rež. R. Havlík. 

ne 13.11. od 17:00 a čt 17.11. od 19:30

PŘÍCHOZÍ
USA, sci-fi, přístupný bez omezení, délka 117 min, cena 120,-, Falcon, titulky 
Když po celém světě přistanou tajemné vesmírné lodě, dojde k sestavení 
elitního týmu – v čele s odbornicí na lingvistiku Louise Banksovou – s cílem 

zjistit, jaké mají mimozemšťané úmysly. Zatímco celé lidstvo balancuje na 
pokraji globální války, Banksová se společně se svým týmem pokouší ve vel-
mi omezeném čase najít odpovědi – a aby je byla schopna najít, bude muset 
přistoupit k činům, které mohou ohrozit nejen její vlastní život, ale dost mož-
ná osud celého lidstva. Rež. D. Villeneuve.

ne 13.11. od 19:30 a pá 18.11. od 20:00

KOMICI S.R.O. THE TOUR
ČR, Road movie, nevhodný do 12 let, délka 95 min, cena 100,-, Road Movies
Knor, Pavlásek, Kočičková, Matonoha, Nedvěd a Ruda z Ostravy projíždějí re-
publikou. Jejich standup show plní ty největší sály. Film je ale hlavně o tom, 
co se Komikům po cestě přihodí a jací jsou mimo pódium. Knor, jako impre-
sário téměř zešílí, Pavlásek se stává schizofrenikem, Kočičková prožije ně-
kolik orgasmů, Matonoha sice baví, ale strašně „prudí“, Nedvěd blbne lidi 
svou trapnou magií, Ruda z Ostravy se zbaví osobnosti a bude z něj Michal 
Kavalčík. Rež. J. Šajmovič.

st 16.11. od 19:00 a so 19.11. od 17:00 

HACKSAW RIDGE: 
ZROZENÍ HRDINY
USA/Austrálie, válečný, nevhodný do 12 let, délka 131 min, cena 110,-, 
Bioscop, titulky
Film inspirovaný skutečným příběhem armádního zdravotníka a pacifisty 
Desmonda T. Dosse, který odmítal vzít do rukou zbraň a přesto bez jediné-
ho výstřelu zachránil v krvavé bitvě  o Okinawu 75 vojáků. Rež. M. Gibson.

čt 17.11. od 17:00, ne 20.11. od 19:30 
a út 22.11. od 19:00 

FANTASTICKÁ ZVÍŘATA 
A KDE JE NAJÍT
USA/VB, fantasy, přístupný bez omezení, délka 133 min, cena 130,-, Fre-
eman Ent., dabing
Newt Scamander přichází do New Yorku se svým záhadným kufříkem, ve 
kterém se nachází obrovská sbírka vzácných magických tvorů z jeho cest 
kolem světa. Co se může stát, když se nadaný britský kouzelník vydá do 
Ameriky a jeho zvířata uniknou z kufříku? Rež. D. Yates.

pá 18.11. od 18:00

FUOCOAMMARE: 
POŽÁR NA MOŘI
Itálie/Francie, dokumentární, nevhodný do 15 let, délka 108 min, 
cena 100,-, Artcam, titulky
Působivý snímek oceněný Zlatým medvědem přináší dosud nevídaný po-
hled na uprchlickou krizi, kterou sleduje nikoliv klasickým reportérským po-
hledem, ale skrze portrét malého chlapce žijícího na ostrova Lampedusa, 
jenž je tranzitním místem tisíců migrantů.  Rež. G. Rosi.

so 19.11. od 15:00 

ČAPÍ DOBRODRUŽSTVÍ
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 87 min, cena 110,-, 
Freeman Ent., dabing 
Čapí továrna, která dříve fungovala jako hlavní doručovatel dětí, nyní působí 
jako doručovací služba internetového obchodu. Čápi se ale nakonec budou 
muset ke své původní práci vrátit... Rež. N. Stoller, D. Sweetland. 

so 19.11. od 19:30 a ne 20.11. od 17:00

AMERICKÁ IDYLA
USA, drama, nepřístupný do 15 let, délka 126 min, cena 110,-, Cine-
mart, titulky 
Děj se odehrává v poválečné Americe. Muž vzpomíná na svůj zdánlivě per-
fektní život, který právě ztroskotal. Kvůli dceřině nové politické příslušnosti 
hrozí zničení celé jejich rodiny. Rež. E. McGregor.

ne 20.11. od 15:00

LICHOŽROUTI
ČR, animovaný, přístupný bez omezení, délka 83 min, cena 100,-, Falcon 
Osudy LICHOŽROUTŮ a jejich největšího protihráče, podivínského a opuš-
těného člověka - PROFESORA, spojuje příběh hlavního hrdiny, malého li-
chožrouta HIHLÍKA. Ten je postaven do role sirotka a outsidera. Malý hrdi-
na čerpá sílu z pevného vztahu, který měl se svým dědečkem, který jej vy-
choval a v novém drsnějším lupičském domově svého mafiánského strýce, 
kam po smrti dědečka odchází, své ideály a zásady neopouští. Rež. G. Hů-
lová - Miklínová.

st 23.11. od 19:00

DÍTĚ BRIDGET JONESOVÉ
USA/VB/Irsko/Francie, komedie, nevhodný do 15 let, délka 123 min, cena 
110,-, Cinemart, titulky
Hlavním malérem bude tentokrát neplánované těhotenství. Taková věc doká-
že vykolejit i životem otřískanou Bridget, zvlášť když naprosto netuší, s kým 
počala. Jak se to rýmuje s faktem, že je stále bez chlapa? Stačí v doprovodu 
kolegyně navštívit odvázaný hudební festival a v jeho průběhu se vyspí s po-
hledným cizincem. Rež. S. Maguire.

pá 25.11. od 18:00

BRATŘÍČEK KAREL
ČR/Polsko, dokumentání, přístupný bez omezení, délka 79 min, cena 
100,-, Artcam
Film ukazuje  tragické osudy legendy dvou československých revolucí – 1968 
a 1989. Dokument přibližuje spoustu neznámých událostí ze života Karla Kry-
la a představí zajímavé archivy, které zatím nebyly širší veřejnosti známy. Rež. 
K. Krauze.

pá 25.11. od 20:00 a ne 27.11. od 19:30 
 

NOČNÍ ZVÍŘATA
USA, thriller, nepřístupný do 15 let, délka 115 min, cena 110,-, Cinemart, titulky
Susan Morrow má vše, po čem vždy toužila, a přesto se ocitla v životní pasti. 
Kurátorka galerie se snaží svou vnitřní prázdnotu zaplňovat vystavováním šo-
kujících exponátů a po nocích bdí v luxusním domě v L. A.. Rukopis románu 
Noční zvířata, který napsal její bývalý manžel Edward, by mohl být dokonalým 
lékem na nespavost. Kdyby nebyl jeho příběh tak zneklidňující… Rež. T. Ford.

so 26.11. od 15:00, ne 27.11. od 15:00 a st 30.11. 
od 17:00

ODVÁŽNÁ VAIANA: 
LEGENDA O KONCI SVĚTA
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka neznámá, dospělí 130,-/
děti 110,-, Falcon, dabing
Vaiana je nebojácná dospívající dívka, která se vydává na nebezpečnou cestu, 
aby zachránila svůj lid. Cestou potkává kdysi mocného poloboha Mauiho, kte-
rý jí pomůže stát se zkušenou mořeplavkyní. Společně se plaví přes širý oce-
án a zažívají nebezpečná a úžasná dobrodružství. Rež. R. Clemens, J. Musker.

so 26.11. od 17:00 

SNOWDEN
USA/Něm./Francie, thriller, nevhodný do 12 let, délka 134 min, cena 90,-, 
Film Europe, titulky 
Edward Snowden za sebou nechal pokojný rodinný život a vzornou kariéru 
v tajných službách a stal se psancem na útěku. Je muž, který odhalil šokují-
cí praktiky amerických výzvědných služeb, hrdinný whistleblower, nebo zrád-
ce, který zaslouží nejtvrdší trest? Je člověk, který ukázal světu, že jsme stá-
le sledováni. A že válka proti teroru posloužila jako záminka k bezprecedent-
nímu vpádu moci do soukromí. Jde tu vážně ještě o zachování demokracie? 
Snowdenova odpověď je mrazivě jasná. Rež. O. Stone. 

so 26.11. od 19:30 a st 30.11. od 19:00 

HOLOGRAM PRO KRÁLE
USA/VB/Něm./Francie, komedie, nevhodný do 12 let, délka 97 min, cena 
120,-, Falcon, titulky 
Když je americký obchodník (Tom Hanks) vyslán do Saúdské Arábie, aby zde 
uskutečnil nejlepší obchod svého života, naráží zde na značné kulturní rozdíly. 
Navzdory počátečnímu překvapení místními zvyky a neprůhlednou byrokra-
cií se mu nakonec s pomocí upovídaného taxikáře a krásné saudské doktor-
ky začíná dařit v neznámém světě orientovat. Rež. T. Tykwer. 

ne 27.11. od 17:00 a út 29.11. od 19:00 

EGON SCHIELE
Rakousko/Lucembursko, drama, nepřístupný do 15 let, délka 109 min, 
cena 110,-, Cinemart, titulky 
Malíř a grafik Egon Schiele byl jedním z nejprovokativnějších vídeňských 
umělců začátku 20. století. Schieleho radikální malby sice pohoršovaly vídeň-
skou společnost, ale podobně odvážní umělci jako Gustav Klimt cítili jeho vý-
jimečnost. Egon Schiele byl ve své tvorbě připraven jít až za hranu vlastní bo-
lesti, obětoval pro své umění lásku a nakonec i život. Pro umění, které nás in-
spiruje dodnes. Rež. D. Berner. 

BIO SENIOR
čt 10.11. od 10:00

TEORIE TYGRA
ČR, komedie, délka 101 min, cena 50,-

Pozor změna v rezervaci vstupenek! Nově platí, že zarezervované vstupenky je nutné vyzvednout do 14 dnů od zarezervování  v BIC, popř. na pokladně Kulturního 
centra. Poté rezervace propadá. Vstupenky, které jsou rezervované v kratší době než 14 dnů před představením, je nutné vyzvednout nejpozději 3 dny před představením, ji-
nak je pokladní systém automaticky uvolňuje do prodeje. Tři dny před danou akcí je možný již jen prodej vstupenek. Vstupenky do kina propadají 15 min před začátkem před-
stavení, proto pro zachování požadovaného místa Vás žádáme o včasný příchod. DĚKUJEME ZA POCHOPENÍ!



Advent ve Frýdlantu začne tento rok už v pátek 25.11.2016 a to 
na Náměstí od 16 hodin akcí   „Rozsvěcování vánočního stromu“. 
Po tradičním vystoupení dětí z našich MŠ, ZŠ a spolků Vás pozve-
me na vánoční koncert  Moniky Absolonové. Od 14 hodin bude 
možnost zakoupit vánoční zboží na Vánočním jarmarku, který 
bude pokračovat i v sobotu 26.11.2016  od 8 do 15 hodin.

9.12.2016, opět na Náměstí, budou děti moci napsat a poslat na 
balóncích své vánoční přání Ježíškovi a tímto se společně se vše-
mi přihlášenými městy v ČR pokusit o překonání loňského rekor-
du v počtu vypuštěných balonků.

„Celé Česko zpívá koledy“, tak se jmenuje celorepubliková akce 
ve spolupráci s regionálním Deníkem, která se koná už po sedmé 
a získává na stále větší oblibě. Jako první se do akce zapojila kraj-
ská města, loni už to bylo přes 610 míst a 80 tisíc lidí.  Kouzlo této 
výjimečné akce spočívá v tom, že tisíce lidí po celé republice, ale 
i v zahraničí, budou ve stejný okamžik a v určeném pořadí hro-
madně zpívat pět vybraných koled a píseň Vánoce, vánoce přichá-
zejí. Které koledy se budou zpívat, o tom rozhodnou v hlasování 
v listopadu čtenáři Deníku. Společné zpívání koled proběhne na 
Náměstí ve středu 14. prosince a začne přesně úderem osmnác-
té hodiny. Pro tuto příležitost vyjde v Deníku  také speciální přílo-
ha s texty, ta bude k dispozici všem lidem, kteří se budou chtít ke 
společnému zpívání připojit.

6. prosince od 16 hodin začíná  ve velkém sále Kulturního centra 
Mikuláš s Majdou. Majda, známá z Kouzelné školky, zavede všech-
ny děti bez rozdílu věku do úžasného světa pohádek, který bude 
plný soutěží, zpívání, cvičení a povídání s dětmi  a během odpo-
ledne nás také navštíví Mikuláš s andělem a čertem s nadílkou.

Informace o všech akcích najdete na stránkách Kulturního cent-
ra , www.kcfno.cz .

Kateřina Kaiserová, KCFnO

Nástenkaˇ
ADVENT VE FRÝDLANTU n.o.

FRÝDLANT N.O.

DŮM  ZAHRÁDKÁŘŮ

sobota  26.listopad 2016                       od 09  -  18 hod.

spol. s r.o.
ELEKTROPOHONY
Frenštát pod Radhoštěm

Frenštát p.R.

BESKYD s.r.o.
 Frýdlant n.O.
 

     Město 
Frýdlant n.O.

Ostravice

STROJÍRNA  s.r.o.

COTEX

     Slévárna 
  Frýdlant n.O.
 

Sviadnov

Zahrádkáři 
z Frýdlantu n.O.

ve spolupráci  
se zahradnickými  
podniky 

a pod záštitou 
hlavních 
sponzorů

neděle  27.listopad 2016                       od 09  -  18 hod.

Frýdlant n.O.
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        K vidění budou více než 
          dvě desítky Betlémů se 
         spoustou námětů, jak si 
         připravit pokojné svátky.

       Prodej adventní vazby, 
               keramiky, cukroví, 
 vánočních ozdob a svíček.

           Připravili jsme pro Vás 
  tradiční domácí občerstvení.

VÝSTAVA

ZČ S

VÁNOCEVÁNOCE

Ještě stále věříte báchorce o jablku? Myslíte si, že Eva skutečně 
vznikla z Adamova žebra? Nezdá se Vám, že už je čas se konečně do-
zvědět pravdu? Prozradíme Vám tisíce let staré tajemství – všechno 
bylo úplně jinak…!!!  7.listopadu 2016 uvedeme představení  Stvo-
ření světa bez cenzury  pražského divadelního souboru Divadla růz-
ných jmen. Divadelní kritiky popsaly toto dílo jako svěží a vtipné 
představení, které má spád a divák se chtě nechtě směje nahlas od 
začátku až do konce. V hlavních rolích se představí Vladimír Krati-
na v alternaci s Janem Rosákem v roli Boha, Valerie Zawadská se na-
šla a exceluje v roli Ďábla, stejně jako dokonalý Rudolf Hrušínský ml. 
jako Anděl. Bravurně pojali své role Milan Enčev a Romana Goščíko-
vá jako Adam a Eva  a skvěle tvoří pár jako ze života“.

Vstupenky jsou již v předprodeji v BIC a v pokladně Kulturního centra.

Kateřina Kaiserová, KCFnO

Stvoření světa



V květnu letošního roku byla z důvodů rekon-
strukce objektu omezena činnost RSC Kotelna a 
uzavřena i její některá sportoviště. Přinášíme zde 
přehled nejdůležitějších stavebních úprav a ne-
zbytných zásahů pro plné znovuotevření toho-
to sportovního areálu, na které se již určitě všich-
ni těšíte. 

Na konci září byla úspěšně dokončena demo-
lice komínu ve sportovním centru Kotelna. Od-
stranění komínového tělesa bylo provedeno ruč-
ními výškovými pracemi, kde jednotlivé části 
byly vhazovány do průduchu komínu až na zem, 
a následně byly vyváženy. Společnosti DAV, a.s. tr-
valy stavební práce i díky příznivému počasí cel-

kově šest týdnů a cena demolice byla provedena 
za částku 918.420,- Kč bez DPH.

Bezprostředně po demolici komínu zača-
la společnost IKON, s.r.o. realizovat rekonstrukci 
střešní ocelové konstrukce nad bazénem a tech-
nickým zázemím, která vykazovala významné 
poškození korozí. Postupně jsou měněny střeš-
ní vaznice, provádí se zateplení a montáž nové-
ho střešního pláště. Naším záměrem je demon-
táž stávajícího kazetového podhledu a přizná-
ní nosné konstrukce, která se tak stane nezbyt-
nou součástí interiéru. Tato investiční akce přijde 
město Frýdlant nad Ostravicí na 1.185.152,- Kč 
bez DPH a měla by být ukončena na přelomu říj-
na a listopadu.

V měsíci říjnu bylo také v Kotelně uprave-
no technické zázemí pro bazénovou technologii, 
která nesplňovala základní bezpečnostní a hygie-
nické požadavky. V prostorách technického záze-
mí byla provedena úprava povrchu stěn a podla-
hy a nainstalováno nové osvětlení. Po dokončení 
stavebních úprav nastoupil na provádění techno-
logické části pan František Bílek – BazényBF.

Poslední investiční akce, která se bude reali-
zovat v roce 2016, bude výměna stávající vzdu-
chotechniky, která zajistí správné klima v celém 
areálu Kotelny. V září bylo vypsáno výběrové ří-
zení na rekonstrukci vzduchotechniky, přičemž 
jako nejvýhodnější byla vyhodnocena a přijata 
nabídka společnosti TEMEX spol. s r.o., za cenu 
2.048.272,- Kč bez DPH. Po úpravách vzducho-
techniky bude vyřešeno jak chlazení squasho-
vých kurtů a fitness centra, tak i větrání a odvlh-
čování bazénu a šaten. 

Vlnové proudění. Většině z nás tento pojem 
nic neříká, pro plachtaře je však velmi důleži-
tým jevem a zvláštním meteorologickým úka-
zem, který je podobný obyčejnému proudě-
ní vody přes kámen. Vzduch proudí kolmo na 
horský hřeben a za ním se zvlní tak, jako se vlní 
voda v řece za kameny. V určitém místě toho-
to vzdušného vlnění pak lze nalézt silné stoupá-
ní, které piloti kluzáků využívají ke stoupání do 
velkých výšek. Metou pro plachtaře je vystou-
pat z výšky, kde se odpojili od motorového letou-
nu, o více než 5000 metrů. Tomu se říká diaman-
tové převýšení. Československý rekord ve vlně 
je 10 510 metrů nad mořem, ke kterému došlo 
ve vlně ve Vysokých Tatrách. Na začátku listo-
padu pak uplynou přesně dva roky od doby, kdy 
byl zopakován rekordní let v beskydské vlně do 
7000 metrů, na kterou se dosáhlo po dlouhých 
52 letech. Autorem tohoto mimořádného po-
činu byl Jiří Pělucha. „Ve vlnovém proudění lé-
tám od roku 2010. Připravoval jsem se na to kaž-
dý podzim, kdykoliv to šlo. Musel jsem se nau-
čit rozeznat to správné vlnové proudění, ve kte-
rém se dá dosáhnout velkých výšek. Prakticky 

jsem ve vlně do chvíle, než jsem ulétl „diamant“, 
nalétal přes 80 hodin,“ zavzpomínal na svůj re-
kord, který se zkoušel zopakovat i loni, tehdy mu 
ale nepřálo počasí. „Foukalo převážně od zápa-
du, a to se dělá vlna za Ondřejníkem, což není ko-
pec, který je dostatečně vysoký. Já potřebuji již-
ní proudění a výrazný hřeben Smrku a Radhoš-
tě,“ přiznal. Nesložil však zbraně a letos jde do 
akce znovu. „Pokud se to povede, bude to pará-
da. Musí klapnout několik věcí, především příz-
nivé počasí, volný čas a pochopení leteckých dis-
pečerů,“ poukázal na okolnosti. Dispečeři se to-
tiž s kluzákem ve výškách kolem 5000 metrů 
nad mořem tak často nepotkávají. „Je to pro ně 
komplikace, protože na rozdíl od dopravních le-
tadel se kluzák v jejich prostoru téměř nepohy-
buje. Mou polohu jim vysílá přístroj „odpovídač“, 
který mám v jednom kluzáku na letišti k dispo-
zici,“ prozradil nám Pělucha k letu, který plánu-
je na začátek listopadu. Jak vysoko se mu pove-
de vystoupat? „Ve vlně lze dosáhnout až dese-
tinásobku převýšení hřebene, přes který fouká. 
Teoreticky lze v Beskydech, kde je převýšení za 
Smrkem 800 metrů, dosáhnout osmi kilometrů. 
Prakticky je tam však strašná zima, špatně se dý-
chá i s použitím kyslíkového přístroje. Je to hra-
nice pro člověka bez přetlakového oblečení, tedy 
skafandru. Doufám však, že bych mohl vystou-
pat do 7500 metrů a možná se přiblížit k osmi 
tisícům,“ věří. A nemuselo by zůstat jen u toho. 
„Mým snem je vystoupat do „diamantové“ výš-
ky, tedy získat 5000 převýšení ve všech českých 
a slovenských pohořích, které jsou k tomu vhod-
né. Tím mám na mysli Jeseníky, Krkonoše, Malou 
Fatru a Tatry,“ nastínil nám své další cíle a plány. 
Teď je ale na řadě rekord…

(Petr Sobol)

Zlatý olympijský úspěch Lukáše Krpálka roz-
poutal velký boom a zájem o judo, kterému pro-
padl i Frýdlant nad Ostravicí. Průběh minulých 
dnů předčil veškerá očekávání – nastala skutečná 
judo mánie. „Nábor, který v současné době pro-
bíhá, je velice úspěšný. Vždyť oddíl již eviduje té-
měř šedesátku nových členů,“ říká předseda Lu-
děk Kubíček.

Ve Frýdlantu, konkrétně v Nové Vsi, funguje od 
začátku školního roku sportovní klub JUDO BES-
KYDY, který v práci s mládeží patří k nejúspěšněj-
ším oddílům v rámci Českého svazu juda. V regi-
onu má už čtyři tréninkové základny, ve kterých 
se připravují děti již od pěti let. Ty se pod vede-
ním zkušených trenérů zdokonalují především v 
základech gymnastiky. Ti nejtalentovanější brzy 
přecházejí na nácvik technik a chvatů potřebných 
k úspěšnému provozování olympijského spor-
tu. „Se zájmem se zapojili především děti míst-
ní základní školy, ale také další z Frýdlantu a při-
lehlých obcí,“ dodal Kubíček. „V Nové Vsi se při-
pravují talentované děti, které chtějí závodit, ale 
také děti, které chtějí jen rekreačně sportovat. V 
brzké době se dočkáme také prvních soutěžních 
úspěchů,“ věří hlavní trenérka klubu Pavla Prőllo-
vá.  Vedení klubu však musí vyřešit jeden zásadní 
problém, kterým je nedostatek tatami (žíněnek) 
nutného pro trénink. „Zatím nás podpořily ostat-
ní základny zapůjčením alespoň několika dílů. Ty 
však chybí jinde. Nábor v okrese nám totiž přive-
dl téměř dvě stovky nových členů,“ dodala. 

Všichni frýdlantští judisté mají možnost vyu-
žít také dalších základen ve Frýdku-Místku, Raš-
kovicích a Dobré, v nichž mohou trénovat až pět-
krát týdně. „Na oddílové základně v tělocvičně ZŠ 
Nová Ves mohou děti judo vyzkoušet vždy v pon-
dělí a středu od půl páté do půl šesté,“ doplnil Ku-
bíček. Ti nejodvážnější mají za sebou už první 
tréninkový kemp v Raškovicích a ještě v průbě-
hu letošního roku budou někteří frýdlantští ju-
disté reprezentovat město na mistrovství klu-
bu. „Nejdůležitějším vstupem do závodní kariéry 
bude pro nejtalentovanější mezinárodní turnaj 
Pohár starosty Dobré, který se uskuteční v polo-
vině prosince. Tady budou frýdlantští bojovat v 
konkurenci až tří stovek soupeřů z Česka, Polska 
a Slovenska,“ uzavřel předseda oddílu. 

Co je nového v SRC Kotelna?
Pokud proběhnou opravy a rekonstrukce pod-

le plánu bez větších problémů, bude bazén s ví-
řivkou otevřen v druhé polovině prosince.

Dále potěšíme nejen tenisové příznivce zprá-
vou, že nepřijdou o zimní sezonu v nafukova-
cí hale. V druhé polovině října pokládala společ-
nost SPORTOVNÍ PODLAHY ZLÍN s.r.o. nové více-
účelové hřiště – tenisový koberec nové generace 
VHAF® NottsSward® TS 12 mm, který obsahu-
je dvoubarevné řešení v kombinaci barev červe-
ná a zelená. Tento koberec je tvořen nefibrilova-
nými monofilními vlákny, které se netřepí a ne-
vyšlapou, a napodobuje hrací poměry na antu-
kovém kurtu. Společnost SPORTOVNÍ PODLAHY 
ZLÍN s.r.o. vyhrála ve výběrovém řízení s cenou 
613.200,- Kč bez DPH a realizovala nové hřiště 
například v roce 2013 v Janovicích nebo v roce 
2014 ve Vratimově.

Návštěvníky Kotelny prosíme tímto o trpěli-
vost a pochopení. Kvůli rekonstrukcím bylo nut-
no přijmout některá opatření, a to uzavření re-
cepce v 1. patře, která je dočasně přemístěna do 
přízemí u solária a omezení některých služeb. 

Již teď se těšíme na setkání s vámi v nově zre-
konstruovaném RSC Kotelna. 
Více informací na www.kotelna.net 
(RSC Kotelna)

Frýdlantské Kulturní centrum přivítá 26. listo-
padu 2016 již tradiční galavečer ,,Bitva o Frýdlant 
6“. Z malého bezvýznamného amatérského turna-
je, který začínal v Sokolovně, se stala tradice, která 
patří k Frýdlantu stejně silně jako kovářství nebo 
řeka Ostravice. Domácí thaiboxeři ze Svarog gymu 
změří síly s borci z celé České republiky a diváci 
uvidí i několik mezinárodních zápasů podle pra-
videl muay thai. Do prvního z nich se postaví frýd-
lantský odchovanec Jan Godzila Bělunek, který 
vyzve slovenského protivníka. Další Slovák porov-
ná síly s frýdlantským rodákem Martinem Sawic-
kým, který reprezentuje ostravský Pretorian fight 
club. Jeden z nejočekávanějších zápasů bude mít 
Daniel Švarc z Frýdku-Místku, reprezentující tak-
též Pretorian fight club, který se vrací po letech do 
profesionálního ringu. Obrovskou show a skvě-
lé zápasy dělají borci z Como-3 gym. ,,Na tyto figh-
ty se vždy těším, vicemistr světa organizace IFMA 
Vašek Sivák děla nádhernou thajštinu,“ cituje je-
den z fanoušků turnaje. Na letošním galavečeru 
budou vybrané zápasy o prestižní pohár starost-
ky města, které předá starostka Helena Pešatová. 
Další novinkou bude zápas něžného pohlaví. Za 
domáci Svarog gym nastoupí Tereza Kišová, která 
bude první slečnou zápasící za tento klub. Přijďte 
ji podpořit. ,,Jako minulý rok očekáváme vyproda-
ný sál. Neváhejte a zakupujte lístky včas,“ vzkazuje 
jeden z pořadatelů. ,,Diváci se mají na co těšit, chci 
zvedat úroveň každým ročníkem a snad to letos 
opět vyjde,“ dodává s úsměvem pořadatel turnaje 
a trenér domácího klubu Miroslav Chýlek.

Bitva o Frýdlant 6!

20 Sport
VZHŮRU DO OBLAK. FRÝDLANTSKÝ 
PLACHTAŘ SE POKUSÍ O REKORD

Není to tak dávno, co jsem v březnu odstarto-
val svou cyklistickou sezonu 2016 ve sjezdu na 
horském kole a je tady konec v podobě posled-
ního Moravskoslezského DH Cupu na Bílé. Po 
dlouhém období, kdy jsem trávil každý víkend 
na závodech, začne náročná zimní příprava a 
trénink na jaro. V letošní sérii závodů jsem star-
toval na Českém, Evropském a Slovenském po-
háru, Moravskoslovenském DH Cupu a na Mis-
trovství Evropy. Ocenění na stupních vítězů byla 
pro mě odměnou, ale hlavně motivací do dalších 
startů. Mým největším a zároveň nejtěžším zá-
vodem sezony bylo Mistrovství Evropy, kde jsem 
se postavil na start s nejlepšími světovými jezd-
ci v Downhillu. Na českých závodech si nejvíce 
cením první místo v Moravskoslovenském DH 
Cupu na Kyčerce a třetí místo na Českém poháru 
v Koutech nad Desnou. Sjezdové traily byly vždy 
technicky náročné, proto jsem rád, že jsem sezo-
nu dojel s pouze malými zraněními!

Tímto bych chtěl poděkovat mým spon-
zorům, městu Frýdlant n. O. a všem, kte-
ří mě  podporovali a pomáhali. Největší díky 
patří rodině a teamu. Vážím si toho a děkuji!                                                                                                          
Martin Kulhánek

Sjezdař Martin Kulhánek

Na základní škole 
v Nové Vsi se zabydlel 
kolektiv mladých 
judistů
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26. – 28. srpna 2016 se ve Francii v Schiltigheimu (předměstí Štrasbourgu) uskutečnil 12. roč-
ník „neoficiálního mistrovství Evropy mladšího žactva“ Eurominichamps 2016. Letošního roční-
ku se zúčastnilo 382 účastníků z 33 zemí.

Za českou republiku nás v mini kadetkách (ročník 2004) reprezen-
tovaly s výsledky: Barborka Březinová 31. místo – 5 vítězství / 6 porá-
žek (SK Frýdlant nad Ostravicí), Nela Hanáková 35. místo – 5 vítězství 
/ 6 porážek (TJ Sokol Vsetín), Patricie Segetová 41. – 48. místo – 3 ví-
tězství / 6 porážek (TJ Sokol Děhylov).

Také nesmíme opomenout skvělé výsledky Barborky Březinové 
v České republice, které ji vynesly na 3. místo v mladším žactvu v čes-
kém žebříčku.

10. – 11. září 2016 nás reprezentovala Barborka Březinová na celo-
státním bodovacím turnaji v Praze, kde ve čtyřhře vyhrála s Nelou Ha-
nákovou a ve dvouhře se umístila na krásném třetím místě. 

V mladších žácích náš klub reprezentoval Martínek Skotnica, kte-
rý se ve čtyřhře mladších žáků společně s Ondřejem Květoněm umístil na výborném 2. místě a ve 
dvouhře skončil mezi nejlepšími osmi žáky. V deblu starších žákyň se naše hráčky Barborka Bře-
zinová společně s Eliškou Rozkydalovou umístily na vynikajícím 3. místě.

Děkujeme za skvělou reprezentaci našich nadějných hráčů stolního tenisu.

Beskydská šachová škola Frýdek-Místek má ve sportovním světě znač-
né renomé. Její šachisté nepocházejí jen z Frýdku-Místku, jak by se moh-
lo z názvu zdát, ale také z okolí. Několik výrazných hráčských opor je také 
z Frýdlantu nad Ostravicí, což se potvrdilo na nedávném Mistrovství České 
republiky juniorů a dorostenců v rapid šachu, během něhož hráči mají na 
partii výrazně méně času, než při běžných mistrovských partiích. Přesně-
ji pouhých dvacet minut. Hra má proto rychlý spád, ale zároveň klade vyšší 
nároky na schopnost hráče rychlého a správného rozhodování. Na mistrov-
ství, které se konalo ve Vyškově, BŠŠ mimo jiné reprezentovaly frýdlant-
ské hráčky Natálie Kaňáková a Tereza Beluská, jenž dosáhly velmi dobrých 
umístění. V kategorii Dívky do 18 let získala Natálie zlato a Tereza stříbro 
a v kategorii Dívky do 20 let Natálie vybojovala stříbro a Tereza bronz. Na-
tálie tím navázala na dřívější úspěchy a potvrdila umístění na „bedně“ z mi-
nulého i předminulého roku. Kluboví šachisté tak potvrdili dobrou pověst 
a získali další sady medailí do již tak bohaté sbírky, která čítá cenné kovy ze 
soutěží družstev i jednotlivců, a to od úrovně okresu až po Evropu.

  A je to tady. Zahájili jsme soutěže krajských 
přeborů a I. ligy. 

Mladší žákyně poprvé okusily atmosféru mis-
trovských utkání a krajskou kvalifikaci rozehrá-
ly dvěma vítězstvími a dvěma porážkami. Trenér-
ky Z. Blablová a J. Baborová byly s výkony hráček 
spokojeny a budou dále pracovat na zlepšování 
techniky a herních dovednostech. V soutěži je cel-
kem 14 družstev a naše svěřenkyně jsou proza-
tím na devátém místě.

Starší žákyně krajskou kvalifikaci zvládly zna-
menitě. Jejich odhodlanost, bojovnost a tři výhry 
ze čtyř utkání nás zařadily do druhé výkonnostní 
skupiny z šesti. Budeme měřit síly i s velkými klu-
by. Je to pro nás velká výzva, ale i odměna za tvr-
dou práci, kterou v přípravě holky odvedly. Tre-
néři L. Vaňková a M. Vaňko na tom mají nemalou 
zásluhu.  V soutěži starších žaček je celkem 27 
družstev a my jsme po kvalifikaci obsadili druhé 
místo ve skupině a celkově šestou pozici.

Kadetky rozehrály 1. ligu nad naše očekává-
ní. Mají za sebou už 6 utkání a v kvalifikační sku-
pině jsou na třetím místě z šesti družstev. Jsou to 
bojovnice a nedají soupeřům nic zadarmo. Už do-
kázaly porazit Brno i Prostějov. Ještě si zvykají na 
silné soupeře a dlouhé cesty na mistrovská utká-
ní, ale s odpovědným přístupem, který mají k tré-
ninkům a zápasům, se ještě dočkáme od našeho 
mladičkého týmu velkých věcí. 

Všem našim svěřenkyním přejeme hodně 
úspěchů v soutěžích a hlavně aby si volejbal uží-
valy jako doteď se skvělým kolektivem a dobrou 
náladou, to je pro nás priorita.

Leona Vaňková

Vás zve na domácí zápasy 
1. ligy kadetek ve volejbale
V loňském ročníku volejbalových soutěží pořáda-
ných ČVS se našemu mladičkému týmu kadetek 
podařilo s přehledem vyhrát krajskou soutěž a po-
stoupit do 1. ligy. Bude to pro tým nová zkušenost 
a budou muset napnout všechny síly, aby se v sou-
těži udržely a umístily. My však doufáme, že je to 
hlavně bude bavit a budou mít skvělé zážitky. Je 
to dobrá parta děvčat se skvělou podporou rodi-
čů, kteří mají na tomto úspěchu nemalou zásluhu. 
Trenérky mají ty nejlepší, paní Alenu Štorkovou 
a Janu Ivánkovou. Budeme jim držet palce. 
Děkujeme za podporu městu Frýdlant n. O. a fir-
mě AVE, kteří nás finančně podpořili.

Sokolovna Frýdlant n. O. – začátky utkání 
vždy v 10.00 a 12.00 hod.
5. 11. 2016 – VKB Frýdlant n. O. – Uherské H. 
26. 11. 2016 – VKB Frýdlant n. O. – Junior Brno

Cíl splněn! Takto by se dala nazvat volejbalová výprava do Brna, kde 
se konalo Mistrovství České republiky v Barevném minivolejbale. Na tur-
naj vyrazil i tým Red Volley Frýdlant n/O ve složení hráčů Matěj Fiedor, 
Radim Matěj, Zdeněk Matulka, Rick Merany a Dominik Brzezina společ-
ně se svými trenéry Sárou Silvestrovou a Honzou Pytlem. Jejich cílem 
bylo dovést medaile, na které všichni pilně trénovali už od srpnového za-
čátku přípravy. „Úsilí a píle se vyplatila. Hráčům a jejich trenérům pat-
ří obrovská gratulace,“ radovala se hlavní trenérka vedoucí projektu Bes-
kyďáček Nikola Němcová.

Ve volejbalovém oddílu se toho ale událo více. Novou sezonu zaháji-
li mladší žáci, kteří si odbyli premiéru na poli šestek. Naši Lišáci vybojo-
vali v úvodní kvalifikaci v soutěži krajského přeboru v konkurenci týmů 
z Nového Jičína, Opavy a Ostravy krásné třetí místo a všechny potěši-
li hezkým týmovým výkonem. „Kluci hráli od začátku pěknou hru, takže 
jsme si stihli nasbírat dostatek bodů, aby se na hřiště dostala i lavička,“ 
hodnotila hlavní trenérka týmu Sára Silvestrová. Úspěšný start do se-
zony mají za sebou i starší žáci, kteří nejprve skončili druzí v kvalifikač-
ní skupině A krajského přeboru a následně zvítězili i na okresní úrovni. 
„Sezona je dlouhá, takže držíme klukům palce, aby svou laťku udrželi po 
celou dobu a splnili si tak nastavené herní cíle,“ dodala Nikola Němcová. 

Za krásného, téměř ještě letního počasí, se v sobotu 1. října 2016 
uskutečnil na kurtu RS Budoucnost ve Frýdlantu nad Ostravicí nohej-
balový turnaj trojic o putovní pohár BUDKA CUP. Turnaje, jehož pořa-
datelem byl sám majitel zmíněného rekreačního střediska Radim Ve-
lička, se zúčastnilo celkem 8 družstev, které mezi sebou svedly urput-
né a často velmi vyrovnané boje.

V nejlepší formě se nakonec ukázal tým Rapidu Frýdlant (Faferka, 
Běčák, Šigut), který nechal za sebou druhé RS Budoucnost (Velička, 
Pělucha ml., Žáčik) a třetí Novou Ves A (Schindlerová, J. Schindler, D. 
Schindler). Z jednotlivců byli vyhodnoceni – nejlepší smečař Faferka, 
nejlepší univerzální hráč Pělucha ml., nejlepší nahrávač J. Schindler, 
nejlepší bránící hráč Velička a talent roku Schindlerová.

Diváci byli uneseni pestrostí úderů a promyšlenou hrou na síti ze-
jména Faferky a Pěluchy ml., zatímco hrou v poli příjemně překvapil 
nestárnoucí J. Schindler.

Turnaje byl přítomen předseda Krajského nohejbalového svazu při 
České unii sportu v Ostravě Pavel Wimmer, který vysoce ohodnotil úro-
veň uskutečněné sportovní akce a společně s vedoucí RS Budoucnost 
Martinou Nováčkovou předal diplomy a věcné ceny vítězným celkům.

Velký podíl na zdařilé sportovní akci má kromě posledně jmenova-
né také Krista Veličková, která se obětavě starala o obnovení energe-
tického deficitu nejen aktivních hráčů, nýbrž i bouřlivě povzbuzují-
cích diváků.

Všichni zúčastnění s nadšením přijali pozvání Radima Veličky 
k účasti na turnaji v příštím roce, kdy se již bude soutěžit o putovní 
pohár vícekolově. (Břetislav Pělucha st.)

Jeho vzorem je Cristiano Ronaldo, obdivuje 
Manchester United. U mladého fotbalisty to není 
nic výjimečného. Přesto se čtyřiadvacetiletý Ilir 
Preči od ostatních spoluhráčů v 1. BFK Frýdlant 
v něčem liší – pochází z Kosova. Do České repub-
liky se dostal, když mu bylo šest let, jeho rodi-
na se přestěhovala z válkou zbídačené země do 
Frýdku-Místku a „Illy“ začal po dvou letech dělat 
první fotbalové krůčky. Ve frýdlantském týmu je 
od roku 2014. „Už když jsem tady přicházel, tak 
jsem věděl, že je na domácích zápasech pověst-
ná atmosféra,“ řekl fotbalista, který sledoval pří-
mo z tribuny zápas letošního Eura mezi domácí 
Francií a Albánií. „Tolik Albánců na jednom mís-
tě jsem ještě nezažil. Před zápasem se tančilo, 
zpívalo v ulicích, kavárnách a restauracích. Byl to 
můj největší zážitek,“ dodal hráč, který se cítí vel-
mi dobře i ve Frýdlantu. „Máme tady super par-
tu, lepší jsem nikde nezažil,“ chválí místní kolek-
tiv. On je jeho výraznou součástí. Ostatně niko-
mu nemohlo ujít jeho oslavné gesto „orlice“, kte-
ré dělá po vstřelených gólech. „Je to náš národ-
ní symbol,“ poukazuje na své kořeny. Ostatně do 
Kosova, potažmo do Albánie, se každý rok vra-
cí. „Nejradši mám Prizren, odkud pocházím. Je to 
nejstarší město v Kosovu a jedno z nejstarších z 
celé bývalé Jugoslávie. Mám tam rodinu, známé 
a hodně přátel, takže tam jezdím velmi rád,“ řekl 
Preči, podle kterého je ale život v Kosovu stále 
velmi těžký. „Většina lidí, hlavně mladých, by nej-

raději emigrovala do vyspělejších evropských 
zemí, neboť v Kosovu nevidí žádnou budouc-
nost,“ přiznal fotbalista, který perfektně ovládá 
i český jazyk. „Ani nevím, jak jsem se česky na-
učil, asi to přišlo nějak samo. S rodiči ale hovo-
řím jen albánsky,“ dodal hráčský univerzál, který 
si loni zatrénoval s kosovským tamním prvoligo-
vým týmem KF Liria Prizren. „Co se týče kvality, 
přirovnal bych to k druhé české lize. Úroveň tré-
ninku je podobná jako tady, akorát se trénovalo 
na umělé trávě ve 40 stupních, dvě hodiny kaž-
dý den,“ srovnal tamní soutěž s českými podmín-
kami. „Illy“ se však nevěnuje jen fotbalu, doká-
zal prorazit i na modelingové půdě a stal se hlav-
ní tváří značky Bandi. „Propagovat něčí značku 
prostřednictvím svého obličeje se mi docela za-
mlouvá,“ neskrýval nadšení Preči, který byl také 
v soutěži o muže roku 2016. Na jeho aktivity rea-
gují v dobrém také fanoušci, kteří během jedno-
ho zápasu vyvěsili transparent s nápisem: „Ilir je 
náš střelec a taky naše modelka.“ Ve Frýdlantu je 
logicky spokojený, místní klub by pro něj ale ne-
musel být konečnou. „Určitě bych chtěl i výše. 
Chci se zlepšovat a hrát vyšší soutěže. Doufám, 
že to vyjde, ale musím tomu jít naproti a snažit 
se,“ uzavřel zajímavé povídání hráč, který má už 
také české občanství. Takže komu by fandil, kdy-
by se Česko střetlo s výběrem Kosova či Albánie? 
„Soupeři,“ odpověděl s úsměvem na tváři.

JAK SE HRAJE KOSOVSKÉMU 
FOTBALISTOVI VE FRÝDLANTU?

Úspěchy stolního tenisu Sportovního klubu Frýdlantu n.O.

Úspěšné zahájení 
soutěží Volejbalového 
klubu Beskydy

22 RAPID Frýdlant vítězem 
turnaje BUDKA CUP VOLEJBALISTÉ 

SBÍRAJÍ ÚSPĚCHY 
NA VŠECH FRONTÁCH

MEDAILOVÉ ÚSPĚCHY 
V RAPID ŠACHU  

Zásady pro poskytování dotací 
z rozpočtu Města Frýdlant n.O.

Odbor školství a kultury Městského úřadu Frýdlant nad Ostravicí in-
formuje, že zastupitelstvo města 21. 9. 2016 schválilo aktualizaci „Zásad 
pro poskytování dotací z rozpočtu Města Frýdlant nad Ostravicí v oblasti 
sportu, kultury a ostatních zájmových činností pro rok 2017“. Zásady sta-
novují jednotný postup při poskytování účelových dotací z rozpočtu měs-
ta a celé jejich znění je umístěno na webových stránkách města Frýdlant 
nad Ostravicí www.frydlantno.cz.

Odbor školství a kultury

Zde je místo pro vaši reklamu 9,- Kc 1 cm2.
 inzerce@frydlantskenoviny.cz

ˇ



Krížovka na konec
Zajímavostí ze světa včel je život samotné královny. Průměrný včelí roj se skládá z jedné královny, která v období snůšky pokládá až… viz první 
tajenku denně, a z přibližně 50 000 nebo více dělnic, které obstarávají všechnu práci. Královna se líhne ve speciální buňce plástve, které se odborně 
říká matečník. Nová královna z úlu vyletí až se 17 trubci (samci) na tzv. mateční let. Při něm je oplodněna na celý svůj život. Tento let trvá dva až tři dny 
a uskuteční se pouze jednou nebo dvakrát za život královny. V průběhu snůšky je průměrná délka života včely asi šest týdnů. Tři týdny stráví prací v úle 
a tři týdny je její hlavní činností… viz druhou tajenku.

ˇ

inzerce

     PŘEDVÁNOČNÍ NABÍDKA RYB
Nečekejte na Vánoce a okuste kromě kapra také 
tolstolobika, amura, štiku či candáta již teď!
Aktuální nabídka ryb na www.rybniktojo.cz a nebo tel: 734 258 041  
Sádky Nová Ves vám také zpracují ryby na místě.


